

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. június 5.

6 óra -- perc

ÉRIK A "DEBRŐI HÁRSLEVELÜ"

i Mi/PE Mi P X

1954. június 5.

A domoszlói állami gazdaság hatszáz éves komolti pincéjében érik már egyik legnemesebb borunk, a "debrői hárslevelü".

Sok-sok évvel ezelőtt fogott hozzá Rác Pál pincemester, hogy a **Debrőn** termő hárslevelü szőlő levéből kialakítsa azt a sajátos zamatu peccsenyebort, amely már mintegy két évtizede "debrői hárslevelü" néven világszerte ismert. A hárslevelü szőlő kitünő bort adott: "nagyserü, édeskés, finoman kellemes, simulékony volt, itatta magát" - ahogyan Rác Pál mondja, de sajátos hárslevelü jellege és illata nem akart töményen jelentkezni, csak "érzett". Nánán és Sáfrányoson termeszték az akkori borgazdaság más kitünő szőlőfajtái: a furmint, a zöldszilváni, a rajnai rizling, a piros tramini. Rác Pál kísérletezett. Ezekkel a kitünő borokkal vegyítette - igen kis százalékrányban - a hárslevelüt, hogy előhozza, rögzítse zamátát, illatát. Végül kísérlet közben előállt a később "debrői hárslevelünek" elnevezett bor: a rajnai rizling meghozta a régvárt eredményt.

Sok munka kell ahhoz, hogy ez a pompás peccsenyebor az asztalra jusson. Több száz hektoliteres, üvegbeállítású cementhordóban "házasítják", keverik a hárslevelüt kellő arányban a rajnai rizlinggel. A keverőből nyolcvan hektós hordóba kerül a bor, onnan bizonyos idő múltán kisebbekbe fejtik, ahol tovább érik. Aztán ismét nagy, ezt követően kisebb hordókban készítetik a tökéletes erjedésre, nemesedésre. Hogy mikor van szükség az egyes pincemunkafolyamatokra, ezt "megmondja maga a bor."

Az 1953-as szüretelésü debrői hárslevelüből egyelőre ötszáz hektoliter érik most, hogy 1955 márciusában, áprilisában újból elismerést szerezzen a nagyvilágban a nemes magyar borkultúrának. /MTI/

MUNKÁSVEDELMI ÖTLETEKÉRT - 18.000 FORINT JUTALOM

i HI/PE KC P

1954. június 5.

A kongresszusi héten a Csepel Autógyárban munkásvédelmi ötletnapokat rendeztek. A balesetveszély leküzdéséért indított versenyben két nap alatt 137 értékes javaslatot nyújtottak be a dolgozók, akik között 18.000 forint jutalmat osztottak ki. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1954. június 5. 6 óra 05 perc

PONTONOKRA ÉPÍTETT ZENÉS-TÁNCOS BÉTLREM NYILIK A DUNÁN

i BM/BM F KL P

1954. június 5.

Ujszerű nyári szórakozóhely nyílik Budapesten: a Petőfi híd pontonjaiból 200 személyt befogadó zenés éttermet építenek a folyam vizére. A ponton-vendéglőt a Duna pesti oldalán, a Lánchíd mellett rögzítik a parthoz. Az új szórakozóhelyen, amelyet júliusban nyitnak meg, hideg és meleg ételeket, hűtő és szeszes italokat, foglaltot szolgálnak fel és forgó táncparketten táncolhatnak majd a vendégek. /MTI/

FELMÁZSÁS VIZÁT FOGTAK A PAKSI HALÁSZOK

i K6 F Mi P X

1954. június 5.

Ritka zsákonyuk akadt a napokban a paksi halászoknak: 50 kilós vizát fogtak a Dunán. A viza a tok-félék családjába tartozó tengeri hal, a Káspi és a Fekete-tengerben él. Csak iváskor uszik fel a tengerbe a torkoló folyókba. Ikrája az annyira kedvelt kaviár. Száz évvel ezelőtt hazánkban is gyakori volt, emlékét őrzi a többi között az óbuda "Vízafogó". A Dunator-kolátvidéken ma is nagy számban fordul elő, a magyar Dunán azonban csak elvétve, ritkán kerül egy-egy a halászok hálójába. A legutóbbi - szintén 50 kilogrammos - példányt a múlt ősszel fogták. A most kifogott viza több mint két méter hosszú volt, amellett ez a kisebbek közül valós, mert a tengerben nem ritka a 8-lo mázsás példány sem. A kifogott viza húsát a paksi halászok újpesti csárdájába szállították, fejét és bőrét a Művelődési és Sportügyi Múzeum vette át, ahol nemsokára mindenki megtekintheti a nálunk ritka halóriás kitömött példányát. /MTI/

EGYRE TÖBB ZÖLDSÉG ES GYÜMÖLCS ÉRKEZIK A FŐVÁROSI PIACOKRA

i BM/BM F KL P

1954. június 5.

A hétféligi napokon a termelő és földművelésszövetkezetek és az egyénileg gazdálkodó parasztoi egyre több zöldség- és főzelékféléket, gyümölcsöt szállítottak a budapesti piacokra. Pénteken 157 mázsa újburgonya, csaknem 340.000 fej saláta, 210 mázsa kelkáposzta, továbbá nagy mennyiségű retek, sóska és vegyes zöldség érkezett a Nagyvásár-csarnok csepeli telepére. Ezenkívül háromszor annyi uborka és több mint kétszer annyi zöldborsó került a piacokra, mint az előző napon, gyümölcsök közül pedig sok cseresznyét, aprt és cgreszt árusítottak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3.kiadás 1954. június 5. 6 óra 10 perc

A HET KÖNYVEI

K ÁKV F Kc VE

1954. június 5.

Szakra Könyvkiadó

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének beszámolója és a Magyar Dolgozók Pártja feladatai. Rákosi Mátyás előadói beszéde az MDP III. Kongresszusán, 1954.V.24-én. 95 o.

1.50 --

Balicki: Faji üldözés Dél-Afrikában. 235 o.

9.50 --

Dobozy Imre: Pártmunka egy nyírségi termelőszövetkezetben. 203.o.

12.-- --

Szépirodalmi Könyvkiadó

Berzsenyi Dániel válogatott versei. Válogatta: és bevezette Vargha Balázs. 150.o. /Szépirodalmi kiskönyvtár 65./

6.50 --

Mikszáth Kálmán: A Noszty-fiu esete Tóth Marival. /Regény/ 548.o. /Mikszáth Kálmán válogatott művei/

-- 34.--

Ifjúsági Könyvkiadó

"Előre, harcra ifjúnunkás!" 1919-1945. Válogatott írások a magyar ifjúnunkasmozgalom harcos múltjából. II.kötet. 829.o.

-- 35.--

Új Magyar Könyvkiadó

Gogoly: Ivan Ivanovics és Ivan Nyikiforovics összevészésének története. 73.o./Orosz klasszikusok/

1.-- --

Művelt Nép Könyvkiadó

Darwin: Egy természettudós utazásai. /Utleírás/ 2.kiad. 476.o.

-- 20.--

Mihályi Gábor: Molière. 158.o.

14.50 --

Szokolov - Kusnarev: Három világszerte utazás. /Utleírás/ 239.o.

-- 19.--

/folyt.köv./

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1954. június 5. 6 óra 15 perc

/A hét könyvei...folyt./ k ÁKV F KC VE

Népszava Könyvkiadó

Türr Imre: Acélöntödei üstök és kokillák kezelése. 2.50 --
40.o./Munkafogások az öntődékben/

Vidám percek. Csapó György, Miklósi Ottó stb.
vidám jelenetei. 53.o./Színjatszók könyvtára 74./ 2,-- --

Nehézipari Könyvkiadó

Takács Péter Pál: Infravörös hőközlés és hőkezelés.
Az infravörös sugárzás elmélete és gyakorlati
alkalmazása. 216.o. -- 25 --

MTI/

MI TÖRTÉNT PÉNTÉKEN A XIX. KERÜLETI TANÁCSHÁZÁN? MÁRIS HASZNO-
SÍTIK A KONGRESSZUS UTMUTATÁSAIT A TANÁCSAPPARATUS DOLGOZÓI

t Im/Tr F -cz VE

1954. június 5.

Budapest egyik legszebb kisparkja van a XIX. kerü-
leti tanácsháza előtt. Bent a tanácsházában is tiszta, tiszta
minden. Virágcserepek díszlenek az ablakpárkányokon.

Lados Mihályné, a végrehajtóbizottság titkára
pénteken reggel hosszabban beszélgetett Földeák Béláné tanács-
taggal, aki elmondotta, mi újság a Szigligeti-utcában. A XIX.
kerületi tanácsban ugyanis már jórészt megvalósult a "területi
elv". A tanácstagok egyrészt - azok, akik szívvel-lélekkel végzik
tanácstegi munkájukat - egy-egy tömb életével foglalkozik, szá-
montartja az apróbb-nagyobb hibákat és a tömb lakói is számon-
kérlik tőle, hogyan intézte el a rábízott feladatot. Együtt dolgo-
zik a lakóbizottságokkal. Földeák Béláné lelkiismeretesen dol-
gozik, - pénteken a Szigligeti-utca 31-es számú ház melléke-
lyiségei építésének ügyét látta le eredményesen és hozta a tanács
titkárságra.

Megbeszélés az állandó bizott-
ságokkal

A kongresszus óta pozsgóbb az élet a tanácsházán.
Készülnek a tanácsülésre a tanácstagok, az állandó bizottságok.
A tanácsülésen megtárgyalják a kongresszus utmutatásait. Lados
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1954. június 5. 6 óra 20 perc

Mi történt pénteken...¹. folyt. / t Im/Tr F -cz VE

Mihályné csütörtökön beszélt meg az építési és lakásgazdálkodási állandó bizottságok elnökeivel, hogyan készüljenek fel a június 22-i tanácsülésre. Pénteken délután 2 órakor a többi állandóbizottsági elnökkel tartott megbeszélést. A jövő héten a kerületi tanács végrehajtóbizottsága tárgyalja meg és készíti elő a tanácsulást, ahol megbeszélik a legközelebbi feladatokat, amelyeket a kongresszus határozatainak végrehajtása jelent a tanácsok életében.

Amíg az akta eljut odáig

- Központi problémánk a tanácsok önállóságának kérdése - mondja Ladó Mihályné. - Önállóságunknak valóra kell válnia, ehhez szükséges az is, hogy azok a vállalatok, amelyek felett a tanács csak ellenőrzést gyakorolhatott, irányításunk alá is kerülhessenek. A kerületi Ingatlankezelő Vállalatot például ellenőrizzük, de irányítási jogunk nincs. Így aztán hónapokig tart, amíg egy ügyet el tudunk intézni. A Bathory-utcában az egyik ház mellékhelyisége összedüléssel fenyegetett. Három hónapba került, amíg az akta az összes fórumokat megjárta, megkaptuk a beleegyezést és megkezdhetjük a helyrehozást.

A gépirónó leírja, az előadó iktatja... és így tovább...

Az egészségügyi osztályon Beck Irma osztályvezető a Huba-utcai bölcsöde ügyével foglalkozik. Minden másnap eléje kerül az "ellátmány" kérdése: temérdek időt rabol el a dolgozóktól. Ugyanis, a Huba-utcai háromműszakos bölcsöde részére tejet, vaját, zsemlyét, főzeléket kell naponta vásárolni, ami a következőképpen történik: a bölcsöde áttelefonál, kér "ellátmányt". A kérvényt az egészségügyi osztályon a gazdasági előadó három példányban elkészíti. A gépirónó leírja, az előadó iktatja, az adminisztrációs utalványozza, az osztályvezető, aláírja, a könyvelő feljegyzi a hitelnyilvántartó lapra, érvényesíti, leadja a pénztárba. A pénztár aztán csekket ad az összeg felvételére jogosult személynek, a bölcsöde egyik alkalmazottjának, aki elmegy a Nemzeti Bankba és felveszi a pénzt. Most már megveheti a zsemlyét, a tejet. Igen ám, de csak 500 forintot kaphat. Azt is csak akkor, ha elszámol az előzetesen felvett összegről. És mert a Huba-utcai bölcsöde háromműszakos, és sok benne a kisbaba, ez a bonyolult eljárás másodnaponként megismétlődik.

/folyt.köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1954. június 5. 6 óra 25 perc

Mi történt pénteken..2.folyt./ t Im/Tr F -cz VE..

- Ha nagyobb önállóságot kapunk, mindezeket sokkal egyszerűbben, sokkal gyorsabban el tudjuk intézni. - mondja Beck Irma osztályvezető.

Röntgengép a bürokrácia utvesztőjében

A pénzügyi osztályon a költségvetési és adócsoport dolgozója Nagy Imre elvtárs referátumának megbeszélésére készülnek. Heti két alkalommal tárgyalják meg csoportokként és szakaszonként a beszámolót, hogy a kerület pénzgazdálkodásának minden területén érvényesíthessék. A tanácsok nagyobb önállóságra lehetetlenné teszi majd az olyan eseteket, mint ami a kispesti Tüdőgondozó Intézet röntgengépével történt. A tüdőgondozó az Uzsoki-utcai kórházból kapott egy használt röntgengépet, de nem tudták beszerezni, mert erre nem volt költségvetési fedezet. A terven felüli vállalati nyereségből volt tízezer forint röntgencsőre engedélyezve - de a röntgencső nem röntgenfelszerelés. Ezért a felsőbb hatóságoktól külön kérni kellett, hogy a pénzt röntgencső helyett a röntgenkészülék beszerzésére fordíthassák. Amíg az engedély megjött, addig a készüléket már el is vitték egy másik kórházba, amelynek még nagyobb szüksége volt rá. A kispesti tanács egészségügyi osztályának pedig van tízezer forintja, amelyhez nem lehet hozzányulni.

Van pénz, még sincs pénz

Ilyen tízezer forintok vesznek el felhasználhatlanul, ezért nem tudják a költségvetési, beruházási terveket teljesíteni. Ugyanakkor sok szükségesre nincs pénz. Bevagyomkínitát nem tudnak felszerelni a játszótérre "fedezet" hiányában. Pedig pénz volt, esetleg ugyanannak az osztálynak a számláján, csak éppen nem lehet hozzányulni.

A XIX. kerületi tanács apparátusának valamennyi dolgozója készül a 22-i tanácsülésre, amely majd megtárgyalja a kongresszus határozatait és új feladatokat, új lehetőségeket tár előjük. /MTI/

Ke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1954. június 5. 6 óra 30 perc

MIT LÁTHATUNK A MUZEUMOKBAN

k NM PE KC P 1954. június 5.

A Magyar Nemzeti Múzeumban /Múzeum krt. 14-16./ a Természettudományi Múzeum rendezésében megnyílt "A föld és élet fejlődéstörténete" című kiállítás, amely ősseleteket, növények és régkiveszett állatok megkövesedett maradványait sorakoztatja fel. Különösen érdekes látnivaló a földtörténeti középkor állatóriásainak természethű és tudományos pontossággal megalkotott hatalmas mása.

A Magyar Nemzeti Múzeum termeiben továbbra is nyitva van az "Afrika élővilága", "Ásványok általános tulajdonságai", "A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig", című kiállítás és a Jókai Mór halálának 50 éves évfordulója alkalmából rendezett Jókai emlékkiállítás. A Nemzeti Múzeumot hétfő kivételével minden nap 11-től 19 óráig tartják nyitva.

Az Iparművészeti Múzeumban /Üllői-ut 33-37./ a "Herendi porcelán 1839-1954" című kiállítás ismerteti a magyar iparművészet történelmi multu büszkeségének: Herendnek készítményeit. Ujból megnyílt az Iparművészeti Múzeumban a "Kerámiaművesség története" és "Az újkőkori európai ötvösművészet" című kiállítás is. Mindhárom kiállítás hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig tekinthető meg.

A Szépművészeti Múzeum június 5-én szombaton 12 órakor nyitja meg Uj Magyar Képtárában /Egyetem-u.6.sz./ Komjáthy Gyula grafikai kiállítását. A Szépművészeti Múzeum épületében az Uj Magyar Képtár, Régi külföldi képtár, a magyar rézkarc és rézmetszet, a görög művészet és a modern szoborkiállítás várja a látogatókat. Megtekinthetők hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

A városligeti Vajdahunyad vár épületében a Természettudományi Múzeum Növénytárának rendezésében kiállítás mutatja be Magyarország növényvilágát. Megtekinthető: kedden és csütörtökön 10-17, szombaton és vasárnap 10-18 óráig.

A Mezőgazdasági Múzeum kiállításai ugyanezek a Vajdahunyad vár épületében, az állattenyésztés és takarmánytermesztés, vadgazdálkodás, hal- és nádgazdálkodás, erdőgazdaság régi emlékeivel és korszerű tudnivalóival ismertetik meg a látogatót. Nyitva: a kiállítások változtatásával kedd, csütörtök, péntek 10-17, szerda, szombat, vasárnap 10-18 óráig.

/folyt. köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1954. június 5. 6 óra 35 perc

/Mit láthatunk. . . folyt./ k NM PE KC P

A Petőfi Sándor Irodalmi Múzeumban /Bajza u.39./ a Petőfi Sándor emlékkiállítás és a József Attila emlékkiállítás irodalomtörténetünk két nagy alakjának emlékeit mutatja be. Nyitva: hétfő kivételével minden nap 12-19, vasárnap 9-14 óráig.

A kirándulók értékes képzőművészeti kiállítást ismernek meg az esztergomi Balassa Bálint Múzeumban. Völgyessy Ferenc neves magyar műgyűjtő gyűjteményéből Szinyei-Merse Pál, Ferenczy Károly, Rippl-Rónai József, Fényes Adolf, Koszta József, Mednyánszky László, Kernstok Károly és Rudnay Gyula kiemelkedő alkotásai kerültek kiállításra.

A képzőművészeti kiállítás június végéig látogatható az esztergomi Balassa Bálint Múzeumban. /MTI/

- - - -

ÜZEMI "TAKARÉKOS SÁGI NAPOK" EREDMÉNYE: TÖBB MINT HATVANEZER TAKARÉKBETÉT

i HI/PE KC P

1954. június 5.

Az Országos Takarékpénztár a szakszervezetekkel közösen széleskörű felvilágosító munkát végez az üzemekben, hogy felhívja a dolgozók figyelmét a pénztakarékosság nagy népgazdasági jelentőségére. A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete kezdeményezésére már tíz szakszervezet kapcsolódott a betétgyűjtési mozgalom szervezésébe. A negyedév óta folyó verseny során 130 üzemben rendeztek takarékosági napokat, amelyekben a dolgozók tizezrei ismerték meg a takarékbetétkönyv előnyeit. A betétgyűjtési verseny és a takarékosági napok eredményeként az üzemi dolgozók eddig több mint 60.000 takarékbetétet helyeztek el az OTP fiókjainál. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 június 5

110 óra 45 perc

TÖMEGKÖNYVTÁRAK FELSZABADULÁSI VERSENYE

k -cz/He/Hné -cz KM 1954 június 5

A könyvtárosok kívánságára, a sok helyen önálló kezdeményezésként folytatott versenymozgalmak kiszélesítése és szervezetté tétele érdekében

a könyvtárak országos versenybizottsága felszabadulási versenyt szervezett a tömegkönyvtárak között. A verseny 1954 áprilisától 1955 április 4-ig tart, hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójáig tart. A tömegkönyvtárak a felszabadulási versenyben négy kategóriában vesznek részt, még pedig országos szinten a megyei könyvtárak, megyei szinten a járási, városi és önálló felusi könyvtárak, járási szinten a felusi népkönyvtárak, Budapesten pedig a fővárosi kerületi könyvtárak. A verseny célja, hogy könyvtáraink hazánk felszabadulásának 10. évfordulóját munkájuk megjavításával ünnepezzék. Főfeladatuknak kell tekinteniök a kormányprogram sikeres végrehajtásának, mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat megvalósításának elősegítését, olvasótáborok kiszélesítését, a feldolgozó és adminisztrációs munka hiányosságainak felszámolását, a helyi tanácsokkal és kulturális szervekkel való szorosabb, állandó együttműködést.

A versenyben való részvételre vonatkozóan és minden, a versennyel kapcsolatos kérdésben a megyei könyvtáraknak az Országos Könyvtári Versenybizottság /Budapest, V. Báthory-utca 10/, a járási, városi, önálló felusi és népkönyvtáraknak a megyei versenybizottságok /a megyei könyvtárakban/, a fővárosi kerületi könyvtáraknak a Budapesti Versenybizottság /Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár, Budapest, VIII. Szabó Ervin-tér 1./, továbbá a népművelési minisztérium könyvtárososztálya /Budapest, V. Báthory-utca 10/ és "A könyvtáros" szerkesztősége /Budapest, VII. Lenin-körut 9-11./ ad felvilágosítást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás.

1954 június 5

12 óra 30 perc

HAROM NAP ALÁTT 731 TONNA SZENET TERMELTEK TERVEN FELJÜL AZ OROSZLÁNYI KÜLFEJTÉSES BÁNYA DOLGOZÓI

Vid Hné Szia KM

1954 június 5

Az oroszslányi külfejtéses bányában a májusi terv meges tulszámnyalása után júniusban - péntekig - 731 tonna szenet termeltek terven felül. Eredményeik eléréséért több jelentős műszaki intézkedés történt. A külfejtés. szenét például kemény márgaréteg rakarja s ha a robbentás nem hat elég mélyre, a márgaréteget csak igen lassan lehet leemelni a szénről. Új fúrógépet készítettek, aminek segítségével mélyebbre tudják telepíteni a fúrlyukakat, így jóval hatásosabb a robbentás, szemmel láthatóan meggyorsult a munka.

A külfejtéses bánya dolgozói új fogadalmat tettek: "júniusi tervüket 110 százalékre teljesítjük" - ígérik a bányászok. Már meg is kezdték a több szén kitermeléséhez szükséges feltételek megteremtését. A külfejtés I-es lejtőseknájában szerelik az új 160 méter hosszú gumiszalagot. Az elővájást negymérvű gépesítéssel gyorsítják. A II-es lejtőseknában a bányászmunke megkönnyítésén dolgoznak: új gurítót hajtanak ki s így nem kell a bányafát messziről vinni a frontfejtésekbe. //MTI/

A KESZTHELYI MEZŐGAZDASÁGI KUTATÓINTÉZET NYUGAT-DUNÁNTUL TÁJINTÉZETE LESZ

i Kő Hné Mí KM X

1954 június 5

A nagyobb mezőgazdasági tájak mezőgazdasági kutatóintézeteit a párt- és kormányhatározat értelmében fokozatosan komplex tájintézetekké fejlesztik. Feladatuk az illető tájegység legfontosabb mezőgazdasági kérdéseinek megoldása.

Nyugat-Dunántúli négy megyéjének - Somogy, Vés, Zala, Veszprém megyének - a keszthelyi Mezőgazdasági Kutatóintézet lesz a tájintézete. Kutatómunkájának legfontosabb része, hogy megállapítsa: a nyugatmagyarországi négy fő talajtípuson, milyen növényféléseket és fejtákat, milyen agrotechnikai módszerrel lehet a legeredményesebben termeszteni.

Az említett négy talajtípus közül kettőn - a főleg Keszthely környékén előforduló szelíd ordótalajon és a somogyi homokon - általában minden kulturnövény jó eredménnyel termeszthető, de ezeknél is ki kell választani a legmegfelelőbb növényféléseket //folvt. köv.▲

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás.

1954 június 5

12 óra 30 perc

HAROM NAP ALATT 731 TONNA SZENET TERMELTEK TERVEN FELÜL AZ OROSZLÁNYI KÜLFEJTÉSES BÁNYA DOLGOZÓI

Vid Hné Szia KM

1954 június 5

Az oroszslányi külfejtéses bányában a májusi terv meges tulszámnyalása után júniusban - péntekig - 731 tonna szenet termeltek terven felül. Eredményeik eléréséért több jelentős műszaki intézkedés történt. A külfejtés. szenét például kemény márgaréteg rekarja s ha a robbantás nem hat elég mélyre, a márgaréteget csak igen lassan lehet leemelni a szénről. Új fúrógépet készítettek, aminek segítségével mélyebbre tudják telepíteni a fúrlyukakat, így jóval hatásosabb a robbantás, szemmel láthatóan meggyorsult a munka.

A külfejtéses bánya dolgozói új fogadalmat tettek: "júniusi tervüket 110 százalékre teljesítjük" - ígérik a bányászok. Már meg is kezdték a több szén kitermeléséhez szükséges feltételek megteremtését. A külfejtés I-es lejtőseknájában szerelik az új 160 méter hosszú gumiszalagot. Az elővájást negymérvű gépesítéssel gyorsítják. A II-es lejtőseknában a bányászmunke megkönnyítésén dolgoznak: új gurítót hajtanak ki s így nem kell a bányafát messziről vinni a frontfejtésekbe. //MTI/

A KESZTHELYI MEZŐGAZDASÁGI KUTATÓINTÉZET NYUGAT-DUNÁNTUL TÁJINTÉZETE LESZ

i Kő Hné M1 KM X

1954 június 5

A nagyobb mezőgazdasági tájak mezőgazdasági kutatóintézeteit a párt- és kormányhatározat értelmében fokozatosan komplex tájintézetekké fejlesztik. Falaalatuk az illető tájegység legfontosabb mezőgazdasági kérdéseinek megoldása.

Nyugat-Dunántul négy megyéjének - Somogy, Vés, Zala, Veszprém megyének - a keszthelyi Mezőgazdasági Kutatóintézet lesz a tájintézete. Kutat munkájának legfontosabb része, hogy megállapítsa: a nyugatmagyarországi négy fő talajtipuson, milyen növényféléseket és fajtaikat, milyen agrotechnikai módszerrel lehet a legeredményesebben termesztani.

Az említett négy talajtypus közül kettőn - a főleg Keszthely környékén előforduló szelid erdőtalajon és a somogyi homokon - általában minden kulturnövény jó eredményyel termesztethető, de ezeknél is ki kell választani a legmegfelelőbb növényféléseket. /folyt. köv. ▲

MTI BELFÖLDI HIREK

B Kiadás

1954. június 6.

óra 30 perc

UJJÁÉPÍTETT SZABADTÉRI SZINPAD AZ I. KERÜLETBEN

1954. június 6.

Június 7-én, hétfőn nyílik meg az ujjáépített "Erkel Ferenc" szabadtéri szinpad az I. Kosciuskó Tádé-utca 3. szám alatti iskola kertjében. A megnyitást mintegy másfél hónapos munka előzte meg, amelyben lelkesen vettek részt a Kosciuskó Tádé-utcai általános iskola tanulói is. A munka során átépítették a szinpadot, új hangerősítő berendezést szereltek fel, s kibővítették a nézőteret. A korszerű nézőtér több, mint 2000 néző befogadására alkalmas. A 20 méter széles, 12 méter mély szinpadot négy, egyenként 3000 kilowattos, színváltós reflektor világítja meg.

Az I. kerületi tanács ujjáépített szabadtéri szinpad színvonalas műsorral szórakoztatja majd a közönséget. Június 9-én például nagyzenekari hangversenyt rendeznek a MÁV szimfonikusok közreműködésével, június 12-én pedig "Halhatatlan szerelmesek" címmel a világirodalom nagy drámai alkotásaiból mutatnak be részleteket. /MTI/

HEGEDŰS ANDRÁS ELVTÁRS BESZÉDE

1954. június 6.

Az alábbiakban a szerkesztő égek rendelkezésére bocsátjuk Hegedűs András elvtárs beszédének kivonatát, amelyet a véggyházi "Szabadság" tsz.-ben mondott el, a kongresszusi versenyzászló átadásakor. Keretet később adunk:

x x x

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében szeretettel üdvözlöm a véggyházi "Szabadság" termelőszövetkezet tagjait, akik eredményes munkájukkal nagyszerű eredményt értek el a kongresszusi versenyben és ennek elismerésül elnyerték pártunk III. kongresszusának tiszteletére alapított kongresszusi versenyzászlót.

- Azért is nagy kitüntetés ebben a versenyben elsőnek lenni, mert a kongresszusi versenyben, az első helyért való küzdelemben, dolgozó parasztságunk sokkal nagyobb számban vett részt, mint bármikor eddig. A termelőszövetkezeti tagok az egyenlőleg gazdálkodó dolgozó parasztsággal, állami gazdaságok és
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. június 6.

16 óra 10 perc

/Hogedüs András elvtárs beszéde...1.folyt.,

gépállomások dolgozói versenyeztak azért, hogy tetteikkel is bizonyosságot tegyenek pártunk, dolgozó népünk iránti törhetetlen ragaszkodásukról.

Dolgozó parasztságunk ez év tavaszán a verseny eredményeként rövidebb idő alatt és jobb minőségben végezte el a tavaszi vetéseket, közel félmillió holddal több szántóföldet trágyáztak meg, réteket, legelőket gondosabban kezeltek, soha nem hozták még így rendbe, mint ebben az évben. Ez évben sok község határát kell bejárni ahhoz, hogy műveletlen földet találjunk.

A dolgozó parasztság pártunk irányítása alatt megtette az első lépéseket a mezőgazdasági termelés általános fellendítése felé. Köszönet és elismerés illeti a véggegyházi "Szabadság" termelészövetkezet tagjait, akik ebben a hatalmas munkában élen jártak.

Az öröm és büszkeség mellett azonban még az elsőeknek, a véggegyháziaknak sem szabad megfélemleniük arról, hogy még csak a kezdeti lépéseket tettük meg a mezőgazdasági termelésünk korszerűsítésében.

Ahhoz, hogy országunkat a lakosság általános és magas jóléte jellemezze, mindenképp gyorsan gépesítenünk kell a mezőgazdasági termelésünket. A gép népi demokratikus rendszerünkben nemcsak az iparban, hanem a mezőgazdaságban is, az ember legjobb segítőtársa. A gépesítés megkönnyíti a nehéz paraszti munkát, s egyben sok munkáskezdet szabadít fel; ez pedig lehetővé teszi, hogy földjeinket sokkal gondosabban műveljük meg, hogy állatainkat lelkiismeretesebben ápoljuk, vagyis lehetővé teszi, hogy ugyanarról a darab földről sokkal nagyobb hozamot érjünk el.

Népi demokratikus államunk nagy összegeket fordít a mezőgazdaság gépesítésére. A traktorokat, az új mezőgazdasági gépeket azonban jól kell kihasználni. Minden termelészövetkezetnek a saját érdekében elő kell segítenie a gépállomások munkájának megjavítását. A véggegyházi "Szabadság" termelészövetkezet példát mutatott ezen a téren is. Brigádszállást létesített, a traktorosokat ellátja meleg étellel, bátran használja a gépeket.

Ahhoz, hogy mezőgazdaságunkat igazán korszerűvé tegyük, szükség van nagymennyiségű vegyianyag felhasználására, elsősorban a műtrágyázás kiterjesztésére.

/Folyt.köv./

B. 13 kiadás

1954 június 5.

12 óra 45 perc

ERDEY-GRUZ TIBOR OKTATÁSÜGYI MINISZTER RÁDIÓBESZÉDE A PEDAGÓGUS NAP ALKALMÁBÓL

Li & tot Bn

1954 június 5.

Erdey-Gruz Tibor szombaton délután rádióbeszédet mondott a Pedagógus Nap alkalmából. A többi közt a következőket mondta:

A szocialista Magyarország új gyárait, új mezőgazdasági gépállomásokat, új termelési módszereket igényel, hanem új típusú embereket is. Olyan új szocialista embertípust kell kialakítanunk, amelynek kulturája olyan gyökerezik nemzetünk múltjában, s a szocialista tartalmat népünk minden értékszejtséggel egyesíti. Ennek a hatalmas és magasztos munkának oroszlanrészre a pedagógusokra vár - ők az alakítói az új eszmék által áthatatott új embereknek. Népi demokráciánk értékelte ezt, s mind nagyobb mértékben részesíti az oktató-nevelő munkát abban a megbecsülésben, amely megilleti. Mindjobban emelkedik azoknak az élenjáró nevelőknek száma, kik munkájuk elismerésül Kossuth-díjban és egyéb kitüntetésben részesülnek, - egyre nő a kiváló tanárok, kiváló tanítók tábora.

A mi ifjúságunknak nemcsak egyszerű tárgyi ismeretekre van szüksége, hanem marxista világnézetre, szilárd szocialista erkölcsre, határozott politikai arcúlatra is.

Iskoláinkban a politikai nevelés ezzel kezdődik, hogy megszerettedsük gyermekeinkkel népünk jelenét, múltját és jövőjét. Lássák meg gyermekeink a papírban, a tálban, melyet írásukhoz használnak, a padban, melyben ülnek, a könyvben, melyet olvasnak, a házban, melyben laknak, a kenyérben, melyet esznek, a ruhában, melyet magukra öltenek, a hid-on, melyen járnak - lássák és becsüljék meg mindezekben a dolgozó munkáját, szárnyaló gondolatait, verejtékes erőfeszítéseit. Tanulják meg ezek mögött észrevenni a gyárakat és műhelyeket, a szántóföldeket és gazdaságokat, a dolgozószobákat és műtermeket, melyeket sok nemzeték munkájára alapozva most már egész népünk érdekében fejleszt soha nem látott útamban, szocializmust építő országunk. Tanulja meg ifjúságunk becsülni és szeretni kulturánk nyelvési megnyilvánulásait: a népiesét és népdalt, irodalmunk alkotásait, s ezekben anyanyelvünket, tanulja meg élvezni a szép képeket és szobrokat. Hívnek kell lennünk ahhoz az elvünkhöz, hogy legfőbb érték az ember, s ezzel együtt jár az, hogy életünket nemcsak jóvá, hanem széppé is tegyük. Ifjúságunkat tehát a szocialista humanizmus szellemében kell nevelni.

/ folyt.köv./

ERDEY-GRUZ TIBOR...1 folyt. / Li & tot Bn

A szocialista hazaszeretetre nevelésnek a szülőföld, a jólismert környezet szépségeinek tudatos felismeréséből és megszerettetéséből kell kiindulni, s innen kell szétterjedni egész hazánkra. Az igazi hazaszeretet, népünk munkájának és művészi alkotásainak megbecsülése együttjár a többi szabadságszerető nép megbecsülésével és szeretetével, együttjár azzal, hogy szívünkbe zárjuk a nagy szovjet népet, mely hősi harcaival annyira megkönnyítette számunkra a szocializmus építését - együttjár az internacionizmussal.

A gyermekek tanításának, tudatuk alakításának, jellemük acélosításának nagyszabású feladatát csak akkor oldhatják meg a pedagógusok, ha szilárd meggyőződésből fakadó lankadatlan lelkesedéssel és odaadással, jó szakmai felkészültséggel dolgoznak. Munkájuk sikeréhez azonban elengedhetetlen a társadalmi megbecsülés, a pedagógusok tekintélyének olyan magasra emelése, ami megfelel történelmi szerepüknek és felelősségteljes munkájuknak. Ennek érdekében már sokat tettünk az utóbbi időben, de még egyáltalában nem lehetünk megelégedve az eredményekkel. Társadalmunknak és államunknak még sok tennivalója van nevelőink anyagi valamint erkölcsi megbecsülése terén, és minden reális lehetőséget meg fogunk ragadni a tennivalók elvégzésére. Rákosi elvtárs kongresszusi beszédében is hangsúlyozta: ahhoz, hogy pedagógusaink megfelelhessenek a fokozódó követelményeknek, a család és a társadalom részéről nagyobb támogatásra és megbecsülésre van szükségük.

A mostani III. Pedagógus Nap is mutatja, hogy társadalmunk átértékelte a pedagógus munka jelentőségét és nagyobb szeretettel készült fel rá, mint a korábbi években.

A megbecsülés és tekintély növelése azonban nem kis mértékben pedagógusaink kezében van. Jó oktató munkával, az adott helyzetet alkalmazkodó nevelési módszerekkel kell megszeretniük az ifjúság tiszteletét és szeretetét, a szülők megbecsülését. Nevelőimnek nagy szakértelemmel, céltudatosan, kitartó türelemmel kell foglalkozni az ifjúság lelkületét, kialakítaniuk jellemét. Nem könnyű ez a munka és nem jár gyors eredményekkel. Nagy hiba azonban, ha a pedagógus elveszti türelmét, nevelés helyett fenyegetéssel akar könnyű sikereket elérni.

A szocialista nevelés és oktatás módszertana nálunk még nincs minden tekintetben kialakítva, ezért vannak, akik úgy vélik, hogy míg az új nincs teljesen készen, támaszkodjunk változatlanul a régié.

/ folyt.köv./

III. BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás 1956. június 5.

13 óra — perc

ERDEY-CRUZ TIBOR ...folyt./

Ez a nézet gyökeresen helytelen. Ha látjuk, hogy a régi módszerek rosszak, nem felelnek meg az új követelményeknek, tisztán hozzá kell fogni az új módszerek kidolgozásához, s ennek megtörténteig a régi javításához. Nem várhatunk addig, míg minden tisztázódik, míg kialakulnak a végleges és általánosan elfogadott elgondolások, s megvalósulnak az optimális feltételek.

Pedagógusaink megértették a szocialista nevelés alapvelei és fő célkitűzéseit - fogjanak tehát haladóktalanul hozzá a nevelési és módszertani kérdések öntevékeny, alkotó megoldásához, - felhasználva a szovjet pedagógia eredményeit, a haladó magyar pedagógiai hagyományokat és a legkiválóbb nevelők tapasztalatait. Erőteljesen támogatni kell az e téren már meglévő kezdeményezőket. Cseréljék ki egymásközt a pedagógusok tapasztalataikat és megfigyeléseiket; segítsenek a jó eredmények általánosításában és elterjesztésében. Így járulhatnak hozzá a legnagyobb mértékben pedagógiai tudományunk fejlődéséhez és az iskolai nevelő munka megjavításához.

Amikor a pedagógusok hivatásáról beszélünk, látnunk kell azt, hogy munkájuk nem állhat meg az iskola kapujánál, hanem ki kell terjednie a társadalom szélesebb rétegeire, elsősorban a szülőkre. A pedagógusok és szülők között szoros kapcsolatnak, különösen tárogatásnak kell kialakulni, mert se az iskola a szülők nélkül, se a szülők az iskola nélkül nem teljesíthetik kellő eredményt a ifjúságunk nevelésének nagy feladatát, melyért pedig egész népünknek felelősséggel tartoznak. Kormányunk számos intézkedéssel biztosította a dolgozók szabadidejét, s a szabad időből a szülőknek gyermekük nevelésére is kell áldozni. Népi demokráciánkban a gyermeknek jövőjén való munkálkodás ugyanolyan fontos feladata a szülőknek, mint termelőmunkájuk jó elvégzése. A pedagógusok hivatásához tartozik, hogy segítsék a szülőket a nevelő munkában, tegyék lehetővé, hogy a szülő ház és iskola hatása különböző irányokból, de egységesen alakítsa a gyermeknek jellemét.

A pedagógusok iskolán kívüli munkája nem szorítkozhat csak a szülőkre, hanem ki kell terjednie társadalmunk legszélesebb rétege: műveltségének nevelésére. Partunk és kormányunk politikájának egyik alapvető célja a népünk kulturális színvonalának folyamatos emelése. A III. pártkongresszus nagy nyomatokkal tette kötelezettségünké a termelő és az állarigazgatási, a tudományos és művészi munka színvonalának emelését - ez pedig megvalósíthatatlan a kulturális színvonal általános emelése nélkül.

/ Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1954 június 5.

13 óra 05 perc

ERDEY-GRUZ TIBOR... 3 folyt./ Li & tot Bn

Különösen nagy feladatot vár e téren a falusi és tanyai pedagógusokra, mert a falusi szocialista fejlődésnek elengedhetetlen feltétele: hogy parasztságunk művelt, kulturált, és a városi lakóközönséghez hasonlóan széles látókörű, öntudatos legyen.

Nevelőink zöme odaadóan, önfeláldozóan dolgozott eddig is és nagy eredményeket ért el. Pártunk Központi Vezetőségének a közoktatás helyzetéről és feladatairól hozott határozata új távlatokat tárt fel mindnyájunk előtt. A III. Kongresszus, iránymutatásával és birálatával, hatalmas segítséget nyújtott nekünk is, hogy biztosan kövessük a helyes utat fejlődésünk új szakaszában és megtaláljuk a haladásnak azt az ütemét, mely legjobban megfelel dolgozó népünk egésze érdekeinek. Rajtunk múlik ennek megvalósítása.

Köszöntöm hazám minden ovónőjét, tanítóját és tanárát, az ovódák és iskolák minden dolgozóját, s még jobb, még eredményesebb, sikerekben még gazdagabb munkálkodást kívánok nekik pártunk célkitűzéseinek megvalósítására, szeretett hazánk felvirágoztatására. /11

K

MTI BELFÖLDI HIREK

17.

B. . . kiadás

1954 június 5

13 óra 40 perc

NYARALNAK A POSTÁS DOLGOZÓK GYERMEKEI

i Á/Tr/Hné KL KM 1954 június 5

A postás gyermeküldülők benépesültek. A gyermekek első csoportja megérkezett kététheti nyaralásra. Ez évben az uttörő táborokban üdülő postásgyermekeken kívül mintegy 800 postás kisgyermeket visznek nyaralni különböző üdülőhelyekre. Az érdi üdülőben például ezen a nyáron 250 gyermek két-kététheti üdültetését biztosították. A kisgyermeknek strand, zuhanyozó és árnyas játszótér nyújt számtalan szórakozási lehetőséget. A budapesti napköziotthonokból autóval viszik őket a budai hegyekbe. /MTI/

HÉTVÉGI KÜLÖNVONATOK

§ Hné KM 1954 június 5

Az IBUSZ közli, hogy június 12-én, szombaton hétfégi különvonatot indít. Utezási költség oda-vissza Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30, június 13-án, vasárnap: Fonyódra 27.30, Siófokra 20.80, Balatonalmádiba 20.80, Balatonfüredre 27.30, Eger-Szilvásváradra 30.20, Tóvárosra 15.30, Zebegénybe 8.80 Ft. /MTI/

A MEZŐLEKI GÉPÁLLOMÁS MELLETT A "MÁRCIUS 9" TSZ-T IS PATRONÁLJA A PÁPAI ELEKTHORMAX-GYÁR

i Vid Hné KÁ MI VE 1954 június 5

A pápai Elektormax-gyár dolgozói még a télen vállalták a mezőleki gépállomás patronálását. A hűvelők ellenére is kivitték a gépállomásra a szükséges alkatrészeket, többek között oxigénflaekot, hegesztőpálcákat. Mindezek feltétlenül szükségesek a téli gépjavításhoz. A kongresszusi versenyben az Elektormax-dolgozói négy cséplőgépszekrényt, több dobkocserát és szelmerázótengelyt javítottak ki. Most segítik az arató- és cséplőgépek előkészítését. Az elmúlt napokban több mint tíz tábla különböző méretű vaslemez küldtek ki a gépállomásra.

A kongresszus utáni napokban a gyár vezetősége és a dolgozók úgy határoztak, hogy most már nemcsak a gépállomást, hanem a mezőleki "Március 9" termelőszövetkezetet is segíti. A gyár főkönyvelője és egyik gépészeti szakembere pénteken felkoreste a tsz.-t. Alaposan szétnézték a mezejben, hogy hol is kezdjék meg a segítségnyújtást. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954 június 5

13 óra 45 perc

/A mezőleki gépállomás...folyt/ i Vid Hné Ká Mi VE

A tsz udvarán három rozsdásodó Doyl- kapát és egy rossz állapotban lévő fűkaszát találtak. A gyár igazgatójának utasítására ezeket a gépeket szombaton reggel teherautón már be is szállították az Üzem udvarára, ahonnan pár nap múlva készen szállítják vissza a tsz-nek. Ha a fűkaszát munkába állítják a tsz több mint félszáz felszabaduló munkásrőt a növényápolásban foglalkoztathat. Segítenek a tsz-nek a kalapácsos daráló rendbehozásában is.

Az adminisztratív dolgozók is kitosznek megukért. A gyár főkönyvelőse vállalta, hogy a "Március 9" tsz új könyvelőjét megtanítja a gyors és pontos könyvelés technikájára. /MTI/

ÚJ BÁNYÁSZOKAT VÁR TATABÁNYA, DOROG, PÉCS, BORSOD

I Hbj/TI Szia KM

1954. június 5.

A mezőgazdaság, a könnyűipar és az élelmiszeripar fejlesztése megköveteli, hogy az eddiginél több energiát termeljünk. A megnövekedett energiaszükséglet pedig követelősen írja elő, hogy a szénbányászat több szenet adjon az erőműveknek. A kormányprogram és a III. pártkongresszuson megjelölt feladatok végrehajtásához feltétlenül szükséges, hogy szénbányászatunk fejlődjön.

Bányáink új bányászokat is várnak, jelentős Tatabánya, Dorog, Pécs és Borsod munkásrőigénye. Ezt a városokból kívánja biztosítani, hogy a mezőgazdaságból ne vonjunk el munkásrőt. Elsősorban azoknak toborzásáról van szó, akik jelenleg még nem végeznek kimondottan állandó jellegű munkát, vagy a mostani teendőiket rontosabb munkával - a bányászattal - akarják felcserélni. Várják a bányák azokát a fiatalokat is, akik ebben a férfias munkában gyakorlatot akarnak szerezni.

Az érdeklődők jelentkezhetnek a megyei toborzóirodákban, illetve a helyi tanácsok munkásrőigazgatói csoportjaiban. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954 június 5

14 óra 24 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti június 5-én, szombaton reggel:

Kissé javul az idő

Hűvös, tengeri eredetű légtömegek ütköznek össze Európa felett Afrikából származó szubtrópusi levegővel. Ennek következtében szárazföldünk nagyrészen erősen felhős és esős az idő.

Hazánkban pénteken az esőzés a nyugati megyékben indult meg, de este és éjjel keletre is áttért. A Mecsek-hegység vidékén és az Alföld déli részein heves zivatarok voltak. A csapadék mennyisége Szigetvároton 63, Siklósra 52, Barcsra 45, Pécsre 37, Szegeden 31, Baján 29 mm volt. Az ország északi felében nem érte el a 5 mm-t. A hőmérséklet napközben az északnyugati megyékben csak kissé emelkedett a 20 fok fölé. Éjjel sokhelyen még a 15 fok alá sem szállt le.

Budapestre pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestre szombaton 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, szélirányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: ma túlnyomóan felhős idő, többfelé további záporosók. Holnap változó felhőzet, főként az ország déli felében még esők. Mérsékelt, a Tiszántulon élénk északkeleti szél. A nappali felmelegedés kivált a nyugati megyékben erősödött.

Várható hőmérséklet értékek vasárnap reggel 11-14, délelőtt 20-23, este 18-21 fok között. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 június 5

16 óra 25 perc

BANKI DONÁT EMLÉKKIÁLLÍTÁS NYILT AZ ORSZÁGOS MŰSZAKI KÖNYVTÁRBAN

1 HA/He/Hné KC VE

1954 június 5

Június 6-án van Bánki Donát születésének 95. évfordulója. Ebből az alkalomból szombaton az Országos Műszaki Könyvtárban emlékkiállítás nyílt. A kiállítás ismerteti a nagy magyar mérnök életét és találmányait. Kiállítják a Bánki-Csonka-féle porlasztó eredeti példányát, amely a világ első porlasztója volt. Bemutatja a kiállítás Bánki tudományos munkásságát, az általa szerkesztett turbinát és antőrszerkezetet. Szerepel a kiállításon a nagy magyar mérnök erre az alkalomra készített szobra, Kovács Lajos alkotása. /MTI/

KIÁLLÍTÁS NYILT KOMJÁTI GYULA GRAFIKUSMŰVÉSZ ALKOTÁSAIBÓL

t Fm/Fm/Hné KC VE

1954 június 5

Szombaton délben a Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában /Bayer utca 6./ kiállítás nyílt Komjáti Gyula grafikusművész alkotásaiból. Komjáti Gyula az idősebb magyar művészgeneráció tagja /Nemrég töltötte be 60. életévét. Neve külföldön is ismert, művei csaknem minden jelentősebb nemzetközi grafikai kiállításon szerepeltek. Magyarországon ez az első önálló kiállítása, amelyen 56 rézkercon kívül mappába kötve rajzai, vízfestményei és a British Museumban nagymesterek rajzai után készült másolatai szerepelnek. Külön tárlóban láthatók azok a katalógusok, amelyek műveinek szereplését dokumentálják a különböző európai városokban rendezett tárlatokon, továbbá művészetének külföldi és hazai visszhangját bemutató cikkek és ismerő nyilatkozatok. /Huzamosabb ideig élt Angliában.

A kiállítás megnyitásán Vayer Lajos, az Országos Szépművészeti Múzeum főigazgató-helyettese mondott ünnepi beszédet.

A kiállítás előreláthatólag két hónapig lesz nyitva.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

21
B kiadás

1954 június 5

16 óra 20 perc

MEZŐGAZDASÁGUNK DOLGOZÓI A KONGRESSZUSI HATÁROZATOK VÉGREHAJTÁSÁÉRT

6 Vid R /Hrs No VE 1954 június 5

A mezőgazdaság dolgozói országsszerte gyors ütemben folytatják a növényápolást. Arra törekszenek, hogy az idén a lehető legnagyobb termést takarítsák be s ezzel is hozzájáruljenek a kongresszusi határozatok végrehajtásához.

Pótbeporzással tíz vagonnal több kenyérgabonát takaríthatnak be a csurgói járásban

Somogy megyében, a csurgói járásban megkezdték a kivirágzott rozs pótbeporzását.

A könnyű és eredményes munkában szívesen vesznek részt a járás uttörői is. A somogyiesi általános iskola felső tagozatának tanulói a helybeli "Bástya" tsz 65 holdas virágzó rozstábláját már kétszer is pótbeporzták s ezzel hozzásegítették a szövetkezetet, hogy közepes termés esetén is mintegy száz mássával több gabona kerüljön a magtárba.

A járásban eddig 13 termelőszövetkezet mintegy 400 holdon alkalmazta ezt a termésnövelő agrotechnikai eljárást s példájukat egyre több egyéni gazda követi. Berzencén például Horváth János nyolcholdas gazda, aki arról közismert, hogy minden újítást kipróbál, a faluban elsőnek porozta be rozs vetését és kezdeményezését több gazdatársa is követte.

A hét végéig a járás területén csaknem 600 holdnyi rozsvetésen végeztek pótbeporzást a tsz-ek és az egyéni gazdák. Az eljárás terméshozóhatását figyelembe véve a járás dolgozó parasztjai ebben az évben hozzávetőlegesen tíz vagonnal több kenyérgabonát takaríthatnak be.

Igy fejleszti gazdaságát egy meesekalji dolgozó paraszt...

- Annyszer kapálom kukericeföldemet, ahányszer az oső leveri a talajt, de legalább ötször-hatször - így vélekedik Petzinger Konrád, meesekalja egyik legjobb, legszorgalmasabb gazdája.
/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954 június 5

1/6 óra 4 perc

/Mezőgazdaságunk dolgozói....1.folyt/ ö Vid R Hné No VE

Szevát tettei igazolják: eddig kétszer kapálta meg négyzetesen vetett, 25-30 centire nőtt kukoricáját, amely a legszebb a határban. Szépen nőtt/árpa 70 centi magas, lucernáját pedig május eleje óta készálja. A jó gazda az idén gyepotot is vetett, ezt már megcsarabolta. /őszi

A mecsekelji gazda állatállományát is szépen gondozza. Jóságai tavasztól-teszizig változatos zöldtakarmányhoz jutnak. Már készára vár a zebosbükköny és a szépen megnőtt csalamádé. Ezek eltartanak őszig, télire pedig egészen márciusig "lábon" hagyja a takarmánykáposztát.

A gondos gazdának jó munkájáért megvan a megfelelő jutalma is. Évről-évre kiválóak a terméseredményei, gazdatársai tisztelik s államunk is megbecsüli. Nemrég kapott 2500 forintot gazdasága fejlesztésére. Az összegből két könnyű boronát vásárol.

Buruczki Ferenc ifju traktoros egy műszakán 36 holdon küllőskapázta a kukoricát

Zala megyében, a türjei gépállomáson már hosszabb idő óta kihaz nálatlanul hever egy küllőskepa. Csütörtökön azonban a gépállomás új, univerzális traktossal gazdagodott s ez a kelmes erre, hogy küllőskapával porhanyitssa a telejt.

A gépállomáson Buruczki Ferenc diszista traktoros próbálta ki az új gépet. Az ifju dolgozó most tavasszal kiválóan végezte el a Diesel-motorkozelő iskolát és nagy örömmel szállt az új gép nyergébe. A kékszinű, vadonatúj traktorral a zelevégi "Uj Élet" tsz kukoricaföldjén kezdett kapálni. Délutánra már 30 holdon törte fel a megcserepedett telejt s mire műszakja végetért, 36 holdnyi megmunkált kukoricaföldet hagyott maga után. A tsz tagjai és a közelben dolgozó egyének nagy érdeklődéssel figyelték az új gép munkáját s a műszak végén elismeréssel beszélték a kiváló diszista teljesítményéről.

A bárdibükki állami gazdaság "Komszomol" brigádjának újabb vállalásai a több termésért

A bárdibükki állami gazdaság gyümölcs- és szőlőtermelő "Komszomol" brigádjának 72 tagja becsülettel teljesítette kongresszusi felelőtlését és a tanácskozás óta is lankadatlan szorgalommal dolgozik./folyt. köv./

/Mezőgazdaságunk dolgozói...2.folyt/ ö Vid R Iné No VE

A fiatalok 127 holdon több mint hatezer gyümölcsfát ápoltak és a napokban hozzáálltak a moly elleni védekezéshez. A kongresszust követően Nagy József gyümölcstermelő munkacsoport elhatározta, hogy több termés elérésével harcol a kongresszusi határozatok végrehajtásáért. Vállalták, hogy a gyümölcsösben egész évben kifogástalan, gyors munkát végeznek és tervon felül 60 mázsa alnát szüretelnek ebben az évben. Elhatározásukhoz csatlakoztak a szőlőtornelő munkacsoport tagjai is, akik megfogadták, hogy a szőlő gondos ápolásával holdanként három mázsa szőlővel többet szüretelnek, mint amennyit tervük előírányoz.

A gépállomások segítik a termelőket a peronoszpóra elleni védekezésben

Bács megyében a kecskeméti járás termelészövetkezetei és egyéni gazdái ebben az évben több mint 20.000 holdon termelnek szőlőt. A Gyakori a szőlés igen kedvez a szőlő egyik legveszedősebb ellensége, a peronoszpóra terjedésének. A termelők mindenfelé lelkiismeretesen védekeznek a gomba ellen és június első hetében a terület nagyrészen befojzták a szőlő másodszori permotőzését, sőt Izsák községben már harmadszor permotózik a szőlőt.

A termelőket peronoszpóra-jelzőállomások egész sora figyelmezteti a fellépő veszélyre. A készülékek napokkal előre jelzik a várható veszélyt. Termelészövetkezetek és egyéni gazdák vállaltva küzdenek a gomba ellen. A tiszakécskei "Szabadság" tsz kezeltetésében lévő peronoszpóra-állomás jelzéseit például a tsz tagjai azonnal továbbítják a környező szőlőtermelő gazdákhöz.

Fontos segítséget jelent a gépállomások közreműködése is. A lajosmizsei gépállomás szőlészeti agronómusának nejlátogatta a környező földművelőszövetkezeteket és ellenőrizte, hogy a védő-szerek rektáron vannak-e? A gépállomás ezenkívül hat magányos permotezőgépet adott a szőlősgazdáknak. Hasonlóképpen segíti a termelőket a peronoszpóra elleni védekezésben a kerekgyeházi és tiszakécskei gépállomás is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 június 5

16 óra 35 perco

CSEHOV EMLÉKÜNNEPSÉG LESZ SZERDÁN

k OBT KC/HM/Hné KC VE 1954 június 5

Az Országos Béketanács Kulturális Bizottsága és a Magyar Irok Szövetsége június 9-én, szerdán este 6 órakor a Zeneművészeti Főiskola negytermében emlékünnepelet rendez A.P.Csehov, az orosz nép nagy ír-ja halálának 50. évfordul-ja alkalmáb-1.

A.P. Csehovról Háy Gyula Kossuth-dijas író az Országos Béketanács Kulturális Bizottságának titkára tart előedást. A műsor-ban Hernádi Lajos érdemes művész, Gobbi Hilde Kossuth-dijas, érdemes művész, Szabó Sándor, Horváth Jenő, Csakányi László és Bárczi Kató színművészek és Palotai Erzsi előed-művész szerepel./MTI/

MAGYAR SZAKSZERVEZETI KÜD ÖTTSG UTAZOTT A SZOVJETUNIÓBA

k SzOT & Szné Hnl KC VE 1954 június 5

A szovjet szakszervezetek június 7-én kezdődő XI. kongresszusára magyar szakszervezeti delegáció utazott Moszkvába. A delegáció tagjai Mekis József, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szak-szervezetének elnöke és Gáspár Sándor, a SzOT titkára, a SzOT el-nökségének tagjai./MTI/

ÁTADTAK A TURKEVEI GÉPÁLLOMÁSNAK AZ MDP III. KONGRESSZUSA ELNÖKSÉGÉ-
NEK ELISMERŐ OKLEVELET

Vid Hné M1 KF

1954 június 5

Június 5-én, szombaton tartották meg a nyári mezőgaz-
dasági munkákhoz szükséges kijavított gépek szemléjét a turkevei gép-
állomáson. Ez alkalommal a Szolnok-megyei pártbizottság küldötte átad-
ta a kongresszusi versenyben kiváló eredményeket elért gépállomási d ol-
gozóknak az MDP III. kongresszusa elnökségének elismerő oklevelét. Az
oklevelet Vincze Sándor, a turkevei traktorosok kongresszusi versenyé-
ben legjobb eredményt elért traktoros vette át./MTI/

25 M T I B E L F O L D I H I R E K

B .kiadás 1954. június 5. 16 óra 25 perc

ÁTADTÁK A KÖZPONTI VEZETŐSÉG ELISMERŐ OKLEVELET A BETONUT-
ÉPÍTŐ VÁLLALAT DOLGOZÓINAK

t VT/B/Tr KL VE 1954. június 5.

A kongresszusi versenyben elért kimagasló eredményei-
vel a közlekedés- és postaügyi tárca három vállalata nyerte
el a III. pártkongresszus elnökségének elismerő oklevelét.
Ezt a megtisztelő kitüntetést a Betonutépítő Vállalat dol-
gozóinak szombat délben egy órákor Vajdai Lajosné, az MDP
Központi Vezetőségének póttagja adta át lelkes ünnepség ke-
retében.

Az elismerő oklevelet Részti János, a vállalat párt-
titkára vette át. A dolgozók nevében megígérte, hogy az
eddigi eredményeket tovább fokozzák.

Az ünnepségen a közlekedés és postaügyi minisztérium
névén Frieszöl József miniszterhelyettes, az Építő- és
Faipari Dolgozók Szakszervezete nevében pedig Elek András, a
szakszervezet titkára üdvözölte a Betonutépítő Vállalat dol-
gozóit az elismerő oklevél elnyerése alkalmából./MTI/

BEBRITS LAJOS KÖZLEKEDÉS- ÉS POSTAÜGYI MINISZTER ADTA
ÁT A 11. SZ. AUTÓKÖZLEKEDÉSI VÁLLALATNAK A KONGRESSZUS OK-
LEVELET
t KL/Tr VE

1954. június 5.

A 11. sz. Autóközlekedési Vállalat kulturtermében
szombaton Bebrits Lajos Közlekedés- és postaügyi miniszter
átadta a vállalat dolgozóinak a pártkongresszus elismerő ok-
levelét. A kitüntetett vállalat dolgozói megfogadták, hogy
még jobb munkával, tervük teljesítésével válaszolnak az
elismerésre. A miniszter ezután pénzzutalmat osztott ki a leg-
kiválóbb dolgozók között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954 június 5

17 óra 10 perc

NAGYMENNYISÉGŰ ZÖLDSÉG ÉS GYÜMÖLCS A BUDAPESTI PIACOKON

i EM/BM/Hné KL KM

1954 június 5

Szombaton ismét nagymennyiségű zöldségféléket és gyümölcsöt szállítottak Budapestre a falvak dolgozói. Mintegy háromszor annyi uborkonya, több mint kétszer annyi kalerábé és csaknem ötször annyi uborka érkezett a Nagyvásárcsarnok csepeli telepére, mint az előző napon. Mintegy 900 mázsa zöldborsót, több mint 260.000 fej salátát és ugyancsak nagymennyiségű retket, sós-kát zöldhagymát, kelkáposztát, parajt és vegyes zöldséget szállítottak. A primőrcikkek közül zöldpaprika, fokhagyma és spárga, a nyári gyümölcsösök közül pedig nagyobb mennyiségű cseresznye, egres és több mint négyszer annyi eper érkezett, mint az előző napon./MTI/

BIRÁSÁG ELÉ KERÜL AZ ADÓFIZETÉST SZABOTÁLÓ KULÁK

k MT Zs/Zs/Hné KC VE

1954 június 5

Hackboldt János 34 holdas pécsi kulák évek óta nem teljesítette adófizetési kötelezettségét, bár jelentős borkészlete és állatállománya volt. A pénzügyi szervek, hogy állampolgári kötelezettségének teljesítésére bírják, a behajtási eljárás során 20 hektoliter bort, valamint több állatot lefoglaltak nála. Hackboldt, hogy a behajtási eljárás sikerét meggyőztassa és spekuláció útján további hasznot szerezzen magának, a lefoglalt bort 25.000 forintért eladta és levágta az ugyancsak lefoglalt sertést.

Az állampolgári kötelezettségét durván megsértő kulákot az ügyészség letartóztatta és ellen a kocskeméti járásbírósnál vádat emelt./MTI/

VÁGHIDI HUSZOLVAJOKAT TARTÓZTATOTT LE AZ ÜGYÉSZSÉG

k MT Zs/Zs/Hné KC VE

1954 június 5

A Bajai Vághidi és Husfeldolgozó Vállalatnál Bella János igazgató, Múty Antal adminisztrátor és Preiffer János raktáros egymással összejátszva hosszabb időn át különböző husárukat adott minden ellenérték nélkül a keresésükre és az állalat egyes dolgozóknak. Összesen mintegy 60 mázsa húst loptak el illy módon.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954 június 5

17 óra 10 perc

/Vághidi hústelvezőket...folyt/ k MT Zs/Zs/Hné KC VE

Elsikkasztották a vágásra szánt állatok takarmányának tetemes részét is. A vágóállatok súlyos ezért a hiányos táplálkozás miatt nagymértékben csökkent.

Bella János és társai büntetőeljárásukkal mintegy 350.000 forint kárt okoztak a nép vagyonában és akadályozták a dolgozók husellátását.

Az ügyészség letartoztatta a társadalmi tulajdon fosztogatóit, akik bíróság elé kerülnek./MTI/

A KONGRESSZUS SZAVÁRA VALASZOLVA ÁTLAGOS TELJESÍTMÉNYT MÁR 320 SZÁZALÉKRA FOKOZTA KALMÁR FERENC KÖMÜVES SZTEHANOVISTA BRIGÁDJA AZ AJKAI LAKÁSÉPÍTÉZÉSEN

i Vid X Hné KL VE

1954 június 5

A Központi Vezetőség beszámolójában elhangzott többek között, hogy "lakásépítésünk, növekvő üteme ellenére, elmarad a szükséglettől". Közép-Dunántul egyik legnagyobb ipari településén, Ajkán is ez a helyzet. Bár a 72/3 építőipari vállalat dolgozói, akik jelenleg 180 lakás építésén dolgoznak, jelentős eredményeket értek el a kongresszusi héten, még is úgy érzik, a kongresszus szavára tovább kell fokozni addigi teljesítményüket.

Kalmár Ferenc köműves hattyu sztehanovista brigádja a kongresszusi héten 242 százalékos átlagteljesítményt ért el. A kongresszus után az építésvezetőség segítségével új módszert vezettek be. Az addigi szokástól eltérően most minden nap előre biztosítják a felezéshez szükséges téglát. A hattyu sztehanovista brigádnál jó a munkamegosztás is. Mivel tégladogató nélkül dolgoznak, a brigád két tagja a hebereset teríti, míg négy a téglát rakja. A zsírkéledát alkalmazták s nem állítanak fel minden sarokfelhoz deszkéledát sem, hanem azon a munkahelyen a brigád legjobb köművese dolgozik. Így több idő jut a falrakásra. Az új módszerrel a Kalmár-brigád a kongresszus után nagyszorú eredményt ért el. Jó minőségi munkát végeztek, emellett fokozni tudták teljesítményüket is. A hét három utolsó munkanapján, szombaton délig a kongresszusi hét teljesítményét is messze elhagyva, már 320 százalékos teljesítménnyel dolgoztak. Így három nap alatt 144 köbméter falet rektak fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. június 5.

17 óra 10 perc

A SZERKESZTŐSÉGEK RENDELKEZÉSÉRE BOCSÁTJUK HIDAS ISTVÁN, A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA POLITIKAI BIZOTTSÁGA TAGJA, NEHEZIPARI MINISZTERNEK TATABÁNYÁN A KONGRESSZUSI ZÁSZLO ATADÁSA ALKALMBÓL TARTOTT BESZÉDENEK KIVONATÁT, - KERETET KÉSŐBB ADUNK

Hbj-Szia He Bn

1954. június 5.

- Fél éven belül harmadszor gyűlnek össze Tatabánya legjobb bányászai, hogy kiemelkedő jó munkájuk elismerésül átvegyék pártunk, kormányzatunk, dolgozó népünk megbecsülését kifejező jutalmukat - mondotta.

- Először múlt év decemberében a magyar szénbányászat 200 éves évfordulója alkalmából a Munka Vörös Zászló érdemrendjét adtuk át Tatabánya nagyszerű bányászainak. Ez év március havában a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját nyerték el kemény küzdelemben Tatabánya bányászai, műszaki és adminisztratív dolgozói és most mindezek betetőzésül újabb kitüntetés éri a tatabányai és oroszlányi szénbányászat dolgozóit - amikor a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében átadom a kongresszusi versenyben elért kiváló munkájukért a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége kongresszusi zászlóját.

A továbbiakban Hidas István elvtárs részletesen elemezte a kongresszus jelentőségét, foglalkozott a kongresszus határozata alapján az ipar előtt álló legfontosabb feladatokkal, rámutatott arra, hogy a kongresszusi verseny a dolgozó nép alkotó hozzájárulása volt a tanácskozások sikeréhez, majd így folytatta:

- A szocialista munkaversenynek olyan szakasza volt ez, melyben a Központi Vezetőség kongresszusi beszámolójának megállapítása szerint: "munkásosztályunk, s vele kéz a kézben műszaki értelmiségünk hitet tett pártunk, kormányunk helyes politikája, népi demokráciánk mellett."

- Ezt bizonyította be Tatabánya és Oroszlány bányászai is. A tatabányai bányászok a kongresszusi versenyszakaszban végig az élen haladva, fej-fej mellett küzdelemben Potófibánya kiváló bányászaival, méltán nyerték el a legnagyobb megtiszteltetést jelentő kongresszusi versenyzászlót.

- Újabb győzelmükért becsület és dicsőség Tatabánya hős bányászainak, az egész magyar bányászság példaképeinek!

/Folyt .köv./

/Hidas István beszéde... 1.folyt./ Hbj-Szia He Bn

- Ez a győzelem azt mutatja, hogy a tatabányai bányászok - fizikaiak és műszakiak egyaránt - tudatában vannak a széntermelés fontosságának, annak a jelentős feladatnak, amely a népgazdasági tervek teljesítésében, az élet színvonalának emelésében rájuk hárul. Minden erőfeszítésük arra irányul, hogy terven felül minél több, jóminőségű, olcsó szenet adjanak a hazának!

- Tatabánya bányászai sikerének fő forrása az, hogy forrón szeretik a pártot, mely formálja az életüket, tántoríthatatlanul hűek a Szovjetunióhoz, mely elhozta számukra a szabadságot, s részükre is véget vetett a csendőrsortűz, a bányabárók uralmának, továbbá az, hogy elevenen él bennük a proletárnemzetköziség érzése; hogy a tatabányai bányászok jó, igazi hazafiak, akik tudják mi a kötelességük hazájuk iránt, jó harcosai az egész világot átfozó béketábornak. Ez az ünnepség azt is mutatja, hogy Tatabánya szilárd bástyája a békefront magyarországi szakaszának.

- Milyen eredményeket érttek el Tatabánya bányászai a kongresszusi verseny során? Tatabánya bányászai terven felül 62.393 tonna szenet adtak hazának. Nem hanyagolták el a gazdaságosság kérdését sem, tonnánként 3.16 forinttal csökkentették a termelés költségét a tervhez viszonyítva, bár ezen a téren még rendkívül sok a tennivaló.

- Minek köszönheti Tatabánya kiváló eredményét? Köszönheti mindenekelőtt pártunk irányításának, pártszervezeteink jó politikai felvilágosító nevelő munkájának, mely harcba tudta vinni Tatabánya dolgozóit, a szakszervezet, a DISZ és az egyéb tömegszervezetek eredményes versenyszervező tevékenységének.

- Köszönheti a műszakiak jó irányító munkájának, akik egybeforrvá a bányászokkal, új, az eddiginél magasabb formára emelték a szocialista versenyt és biztosították a bányász munkájához megfelelő műszaki és szervezeti feltételeket.

- És köszönheti mindenekfelett nagyszerű bányászai, a kommunista és pártönkivüli dolgozók lankadatlan munkájának, melynek következtében a munka eddigi hősei mellett új hősök tűntek fel.

- A jó munkát végzők sorából kiemelem: Telek Lajos igazgatót, Széki András, Reviczki Ferenc főmérnököket, Menté János és Nagy János üzemvezetőket, Nógrádi Lajos és Honvári István körletvezetőket, Láng János, Gál József és Hegyi János frontmestereket, Domán János, Káté Pál és Maglódi László vajúrokat és Simoglió Mária csilléket.

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. június 5.

17 óra 15 perc

/Hidas István beszéde...2.folyt./ Hbj-Szia Re Bn

- Lehetne még felsorolást hosszan folytatni. Ezek hősi erőfeszítése hozta meg a dicsőséget jelents kongresszusi zászlót a tatabányai és oroszlányi bányászoknak. Ezért a párt és a kormány elismerését és köszönetét tolmácsolom a Tatabányai Szénbányászati Tröszt vállalati igazgatóinak, főmérnökeinek, mérnökeinek, körletvezetőinek, aknászainak, Trontmestereinek, vájárjainak, csilléseinek, egyéb fizikai dolgozóinak és valamennyi adminisztratív munkavállalójának.

A továbbiakban Hidas elvtárs részletesen foglalkozott a Tatabányai Szénbányászati Tröszt feladataival a gazdaságos termelés fokozása, a minőség javítása érdekében, s hangsúlyozta:

- Induljon el innen Tatabányáról ebben az ünnepi órában az egész magyar szénbányászat felé az a jelszó: ki tud több bányafát, robbanóanyagot megtakarítani 1954-ben a hozánknak.

Befejezésül Hidas elvtárs a következőket mondta:

- A Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozóit velünk együtt ünnepli egész dolgozó népünk. A zászló átadás ünnepélyes perceiben pártunk és kormányunk üdvözli a tatabányai bányászok újabb nagy sikerét. A kitüntetés kongresszusi zászló elnyerése azonban nemcsak dicsőséget jelent, hanem kötelezettséggel is jár. Ehhez a zászlóhoz méltónak kell bizonyulni. Legyen ez a kitüntetés új sikerek forrása. Mutassanak továbbra is példát a tatabányai bányászok, lendítsék fel még szélesebb méretekben a szocialista versenyt, ne engedjék lanyhulni a kongresszusi versenyszaka szítemét. Ez is egyik feltétele az új, a még nagyobb eredmények elérésének. De van még egy feltétele is. Ez az, hogy ne bízzák el magukat a siker látására. Az eredmények nem hullanak maguktól az ölükbe, azért igen keményen meg kell harcolni. Ha a tatabányai bányászok és miszakiak továbbra is olyan szívvel és okarattal dolgoznak, mint eddig, akkor csak akkor - előzhetik meg ismét dicső versenytársukat, Petőfibányát, akkor győzhetik le a többi trösztöt és szerezhetik meg másodikor is a Miniszttertanács és a SZOT vándorzászlóját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954 június 5

17 óra 30 perc

ÁTADTAK A POSTA KÖZPONTI TÁVIRÓHIVATAL DOLGOZÓINAK A KONGRESSZUS
DICSÉRŐ OKLEVELET

t A/F/Hné KL VE

1954 június 5

Átadták

Szombaton délután a Posta Központi Táviróhivatalában/a III. pártkongresszus elnökségének dicséző oklevelét a hivatal dolgozóinak. Az ünnepségen megjelent Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese és Dedics Imre, a posta vezérigazgatójának első helyettese. Az oklevelet Barsos László, a Budapesti Pártbizottság küldötte adta át. A Táviróhivatal dolgozói az oklevél átvételekor megfogadták, hogy egyre fokozódó munkelendülettel végzik tovább feladataikat. Vállalták, hogy tervük teljesítése mellett három százalékkal csökkentik a táviratok továbbítási idejét. Öt százalékkal csökkentik a hibák számát és még jobban megjevitják a nemzetközi távirószolgálatot. Ezenkívül kiszélesítik a patronázsmozgalmat úgy, hogy minden táviróhivatal segítse a munkában elmeredőket.

Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter felszólalásában felhívta a figyelmet arra, hogy nemcsak a számszerű tervteljesítést tartásuk szem előtt a posta dolgozói, hanem a lehető legjobb minőségű munkát is végezzenek. Az ünnepség után a legjobb dolgozókat pénzjutalomban részesítették./MTI/

KITÜNTETTÉK A KONGRESSZUSI VERSENYBEN ÉLENJÁRÓ BÉKÉS-MEGYEI TERMELŐ-
SZÖVETKEZETI TAGOKAT

i Vid Hné Ká Ml P X

1954 június 5

Szombaton délelőtt a Békés-megyei tanács végrehajtóbizottsága ünnepi ülésen adta át a jutalmakat a III. pártkongresszus tiszteletére kibontakozott munkaversenyben élenjáró termelőszövetkezeti dolgozóknak. A bensőséges ünnepségen negyven kiváló, a növénytermelésben, tavaszi növényápolásban és az állattenyésztésben példamutató dolgozóknak többszer forint értékű ajándékokat - rádiót, könyvet, emléktárgyat - adtak át./MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954 június 5

17 óra 30 perc

ÁTADTAK A POSTA KÖZPONTI TÁVIRÓHIVATAL DOLGOZÓINAK A KONGRESSZUS
DICSÉRŐ OKLEVELET

Átadták

t A/F/Hné KL VE

1954 június 5

Szombaton délelőtt a Posta Központi Táviróhivatalában a III. pártkongresszus elnökségének dicsérő oklevelét a hivatal dolgozóinak. Az ünnepségen megjelent Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter, Katona Antal, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese és Dedics Imre, a posta vezérigazgatójának első helyettese. Az oklevelet Borsos László, a Budapesti Pártbizottság küldötte adta át. A Táviróhivatal dolgozói az oklevél átvételekor megfogadták, hogy egyre fokozódó munkateljesítéssel végzik tovább feladataikat. Vállalták, hogy tervük teljesítése mellett három százalékkal csökkentik a táviretek továbbítási idejét. Öt százalékkal csökkentik a hibák számát és még jobban megjevitják a nemzetközi távirószolgálatot. Ezenkívül kiszélesítik a patronázsmozgalmat úgy, hogy minden táviróhivatal segítse a munkában elmaradokat.

Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter felhívásában felhívta a figyelmet arra, hogy nemcsak a számszerű tervteljesítést tartásuk szem előtt a posta dolgozói, hanem a lehető legjobb minőségű munkát is végezzenek. Az ünnepség után a legjobb dolgozókat pénzjutalomban részesítették./MTI/

KITÜNTETTÉK A KONGRESSZUSI VERSENYBEN ÉLENJÁRÓ BÉKÉS-MEGYEI TERMELŐ-
SZÖVETKEZETI TAGOKAT

i Vid Hné Ká Mi P X

1954 június 5

Szombaton délelőtt a Békés-megyei tanács végrehajtóbizottsága ünnepi ülésen adta át a jutalmakat a III. pártkongresszus tiszteletére kiemelkedő munkaversenyben élenjáró termelőszövetkezeti dolgozóknak. A bensőséges ünnepségen negyven kiváló, a növénytermelésben, tavaszi növényápolásban és az állattenyésztésben példamutató dolgozóknak többszer forint értékű ajándékokat - rádiót, könyvet, emléktárgyat - adtak át./MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954 június 5

17 óra 35 perc

ÖT NAP ALATT CSAKNEM 100 TONNA ACÉLT HENGERELTEK TERVEN FELÜL A
DIÁSGYŐRI FINOMHENGERESZEEK

Vid X Hné Szia KM

1954 június 5

A diásgyőri Lenin Köhászati Művek finomhengerdéjében a munkesikerek nem értek véget a kongresszusi műszakkal. Lévai István durvasori hengerész brigádja ígéretet tett: napi tervének 120 százalék fölötti teljesítésével tíz nappal határidő előtt teljesíti féléves tervét. A Lévai-brigád szombatra virradtan 150.6 százaléket ért el - s már 12 napos előnyvel harcol féléves tervének határidő előtti befejezéséért.

Szorosan a nyomukon járnak a finomsori hengerészek is. Szoboszlai István sztahanovista hengerész brigádja júniusban nap nap után százharminc százalék fölött teljesíti napi tervét. Bár szombatra virradtan a kemencénél majdnem másfél órással javítást végeztek - előírt napi tervüket mégis 140.5 százalékre teljesítették.

Hasonló lelkesedéssel harcolnak a középsori hengerészek is. E három sorozat hengerészeinek köszönhető, hogy a finomhengerde szombat reggelig előírt hevi tervén felül csaknem száz tonna hengerelt árut adott népgazdaságunknak.

A hengerészek szemmel tartják azt is, hogy az általuk hengerelt anyagot milyen ütemben szállítják az egyes üzemeknek. A brigádvezetők szoros kapcsolatot tartanak a kikészítő üzem dolgozóival. Ennek eredményeként a múlt héten hasonló időszakához viszonyítva a kiszállítás csaknem 20 százalékkal javult./MTI/

MARTIN ANDERSEN NEXŐ EMLÉKŐSOR A RÁDIÓBAN

k MR HA/HA/Hné KO VE

1954 június 5

Martin Andersen "Nexő", a napokban elhunyt nagy dán proletár író emlékére vasárnap 17.20 órakor a Petőfi-rádió - kiadott műsoránál eltérően - az író "Annemarie utazása" című elbeszélését sugározzák. Illés Béla Kossuthdíjas író bevezető megemlékezésével./MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954 június 5

17 óra 35 perc

MAGYAR NEMZETI ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG ALAKULT A FALUSI IFJUSÁG NEMZETKÖZI TALÁLKOZÁSAINAK ELŐKÉSZÍTÉSÉRE

1 PGy/PGy/Hné KC Li Bn 1954 június 5

Az olaszországi Sen Alberto di Ravenna község fiataljai felhívással fordultak a világ ifjúságához: rendezzék meg decemberben a falusi ifjúság nemzetközi találkozó-ját. A felhívás nyomán minden országban előkészítő bizottságok alakultak.

A Magyar Nemzeti Előkészítő Bizottság szombaton délután alakult meg a DISz Központi Vezetősége székházában.

Az alakuló gyűlésen Biró Mihály, a DISz titkára mondott beszédet.

Beszélt a kapitalista országokban élő parasztfiatalok nyomoruságos helyzetéről, majd arról szolt, hogy a falusi fiatalok a kapitalista országokban jogaik védelmére bizottságokat hoztak létre. Ezek a bizottságok sztrájkok, tüntetések szervezésével harcolnak a fiatalok jobb életéért.

Biró Mihály elmondotta, hogy több országban megalkult már a találkozót előkészítő nemzeti bizottság. A bizottságok igen jelentős munkát végeznek. Indiában például különböző ifjúsági csoportok összejeveteleket szerveznek orvosokkal, tanítókkal, hogy megvitassák a falusi ifjúság egészségügyi és oktatási lehetőségeit. Argentínában találkozót rendeznek a falusi és városi fiatalok között, amelyeken a nemzetközi parasztfiúsági találkozót népszerűsítik.

- A falusi ifjúság nemzetközi találkozájára való felkészülésben a magyar ifjúság legfontosabb feladata, hogy minden erőjével küzdjön a mezőgazdaság fellendítése érdekében/párt- és kormányhatározatok megvalósításáért, a DISz Központi Vezetőség XI. plénumán ismertetett mezőgazdasági feladatok végrehajtásáért - fejezte be beszédét Biró Mihály. /hozott

Az alakuló ülésen megválasztották a Magyar Nemzeti Előkészítő Bizottságot. A bizottság elnöke Győri Mihály, földművelésügyi miniszterhelyettes, tagjai: Béres Sándor, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára, Fehér Lajos, a Szabad Föld felelős szerkesztője, Gosztonyi János, a DISz Központi Vezetőségének titkára, Halász József, a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének elnökhelyettese, ifj. Köntös József sztahanovista traktoros, "Manninger G. Adolf Kossuth-díjas, az Agrártudományi Egyetem agronómiai karának dékánja, Pintér József, a Szabad Ifjúság szerkesztőbizottságának tagja, Süveges Dániel traktoros, Kossuth-díjas, a Szocialista Munka Hőse, ifj. Süveges Dániel sztahanovista traktoros, Szabó István, a "Munka Vörös Zászló Érdemrendjével" kitüntetett tsz-elnök, Szabó Pál Kossuthdíjas ir., Sziveri Kálmán tsz-elnök, a Szocialista Munka Hőse, Veres Péter Kossuth-díjas ir. -- A Magyar Nemzeti Előkészítő Bizottság a magyar ifjúsághoz intézendő felhívást fogadott el./MTI/

MTIBELI ÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1954. június 5.

17 óra 35 perc

ÁTLDTÁK A KITÜNTETÉSEKET A KIVÁLÓ PEDAGÓGUSOKNAK

t Bc/KV/PE Li KM X

1954. június 5.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a III. Pedagógus Nap alkalmából kitüntetések adományozott az oktató-nevelő tevékenységben kiemelkedő munkát végzett pedagógusoknak. A "Szocialista Munkáért Erdemérem" és a "Munka Erdemérem" kitüntetések az Országházban szombaton délben Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta át a kitüntetetteknek.

Átadták a "Kiváló tanár", "Kiváló tanító", "Kiváló óvónő" kitüntetések

t Sz-Bc/B/PE Li

Az Országházban szombaton délelőtt adták át a közoktatás kitűnő munkásainak a "Kiváló tanár", "Kiváló tanító", "Kiváló óvónő" kitüntetések. Az ünnepségen megjelent Nagy Imre, a Minisztertanács elnöke, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Erdéy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Darvas József népművelési miniszter, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnöke helyettese, Kristóf István, a SZOT elnöke, Andics Erzsébet, az oktatásügyi miniszter első helyettese, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Jóboru Magda és Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettesek, Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Kovács József, a Pedagógusok Szakszervezete elnöke, Kossa István, a Munkaerőtartalékok Hivatala elnöke és kulturális életünk számos kiválósága, Kossuth-díjas pedagógusok.

Erdéy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter szólt a kitüntetettekhez.

- Pedagógusaink zöme megértette - mondotta - hogy a szocializmust építő Magyarország ifjúságának nemcsak egyszerű tárgyi ismeretekre van szüksége, hanem marxista világnézetre, szilárd szocialista erkölcsre és határozott politikai arculatra is. Ennek megfelelően a felszabadulás óta eltelt évtized alatt nagy fejlődésen ment át az oktató-nevelőmunka tartalma. Eredményeink azonban, bármily nagyok is a múlthoz képest, a jövő fejlődésének csak kiinduló pontjai. Nagy lépésekkel kell tovább haladnunk a megkezdett uton, hogy hozánk viszonyainak megfelelően kialakítsuk a szocialista nevelést, meghonosítsuk a marxista pedagógia és didaktika módszereit,

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. június 5.

17 óra 40 perc

/Átadták a kitüntetések. . . folyt./ t Sr-Bc/B/PE Li KM X

felhasználva a régi magyar pedagógusok munkájából mindazt, ami haladó és előremutató, felhasználva az utóbbi évek eredményeit és értékes tapasztalatait. E munkánkban nagy segítségünkre van a szovjet pedagógusok bőséges tapasztalata.

A miniszter a továbbiakban a pedagógusoknak az iskolai munkán kívül a népművelés terén kifejtendő további feladatairól szólt, majd így fejezte be szavait:

- Valamennyiöknek erőt, egészséget kívánok, hogy még hosszú időn át folytathassák eredményes munkásságukat, még tovább növelhessék sikereiket, népünk műveltségének emelésében, hazánk felvirágoztatásában, - majd utána átnyújtotta a kitüntetések.

- Horváth Lajos, budapesti iskolaigazgató a kitüntetettek nevében mondott köszönetet kormányunknak a pedagógusok megbecsülésének újabb jeléért, majd a következőket mondta:

- A nagy feladatok még jobban megacéloznak bennünket és mi itt, a pedagógusok nevében megfogadjuk, hogy legjobb tudásunkkal eleget teszünk a ránk bízott feladatnak. Iskoláink továbbra is a béke és a tudás őrhelyei lesznek, s ifjúságunkat a szocializmus harcossá építőivé neveljük.

t HA/Tr/PE Li

Kitüntették a Munkaerőtartalékok Hivatala kiváló dolgozóit

A III. Pedagógus Nap alkalmából az "Oktatásügy kiváló dolgozója" és az "MTH kiváló dolgozója" jelvénnel tüntették ki a Munkaerőtartalékok Hivatala számos dolgozóját.

A kitüntető jelvényeket szombaton délután Kossa István, az MTH elnöke nyújtotta át a Budapesti Munkaerőtartalékok Sportköre székházában. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. június 5.

18 óra 15 perc

MEGKEZDÖDÖTT A KISIPAROSOK ORSZÁGOS SZABADSZERVEZETE II. ORSZÁGOS KÜLDÖTTGYŰLÉSE

t Sz/Tr/PE VE

1954. június 5.

Szombaton az EDO SZ székházban megkezdődött a kisiparosok küldötteinek kétnapos tanácskozása. A Kisiparosok Országos Szabadszervezete II. országos küldöttgyűlésén megjelent Kiss Árpád könnyűipari miniszter és Csikós Nagy Béla miniszterhelyettes is.

Gervai Béla, a KIOSZ főtitkára beszámolt a kisiparosok munkájáról a kormányprogram óta eltelt időszakban.

- A kisiparosok felismerték, hogy kormányunk számít munkájukra és igyekszik a magyar kézműipar jó hírnevét megtartani - mondott. - Kormányunk ezeket tartja a kisiparosok munkájára, elsősorban a szolgáltató és javító tevékenységre. Ezért könnyítette meg az új iparjogi törvények kiadását. Mostanáig mintegy harmincezer új iparengedélyt adtak ki. A falvakban kétszerannyian kaptak iparengedélyt, mint a városokban, de még mindig sok községben egyes szakmákban kevés a kisiparos. Az iparengedélyek kiadása körül voltak hiányosságok, elsősorban az, hogy nem a falvakban, hanem a városokban kezdtük meg. Április 30-ig 6676 kisiparos kapott államunktól hosszulejárata kölcsönt, több mint 16 millió forint értékben. Anyagellátásukban is jelentős javulás van. Az Országos Tervhivatal külön kezeli a kisiparosok munkájához szánt anyagokat, amelyeket más nem kaphat meg, viszont azokból csak a lakosság számára dolgoznak a kisiparosok. A múlt év júniusa óta mintegy ötszörannyi anyagot kaptak kiutalásra a kisiparosok, mint az előző évben és szabadon is többet vásárolhattak. De még mindig nem mondhatjuk, hogy teljesen megoldottuk anyagellátási problémáikat. Ez év második felében még több anyag jut a kisiparosoknak, de ez sem jelenti azt, hogy nincs szükség a helyi kezdeményezésekre a hulladékanyagok és más, a helyszínen található nyersanyagok felhasználásánál. A szakmai utánpótlást is megjavítjuk és több mint negyven szakmában szerződteszhetnek tanulók a kisiparosok. A tanulókkal rendelkezők előnyben részesülnek az anyagellátásnál és az adózásnál. Kormányunk lehetővé tette a kisiparosok számára, hogy részt vegyenek a társadalombiztosításban. Eddig több mint 18 ezren kérték felvételüket a Kisipari Szövetkezeti Kölcsönös Biztosító Intézetbe.

Befejezésül rámutatott arra, milyen feladatok hárulnak a továbbiakban a kisiparosokra a kormányprogram és a párt III. kongresszusának határozatainak végrehajtásában.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. június 5.

18 óra 15 perc

MEGKEZDÖDÖTT A KISIPAROSOK ORSZÁGOS SZABADSZERVEZETE II. ORSZÁGOS KÜLDÖTTGYŰLÉSE

t Sz/Tr/PE VE

1954. június 5.

Szombaton az EDO SZ székházban megkezdődött a kisiparosok küldötteinek kétnapos tanácskozója. A Kisiparosok Országos Szabadszervezete II. országos küldöttgyűlésén megjelent Kiss Árpád könnyűipari miniszter és Csikós Nagy Béla miniszterhelyettes is.

Gervai Béla, a KIOSZ főtitkára beszámolt a kisiparosok munkájáról a kormányprogram óta eltelt időszakban.

- A kisiparosok felismerték, hogy kormányunk számít munkájukra és igyekszik a magyar kézműipar jó hírnevét megtartani - mondott. - Kormányunk számot tart a kisiparosok munkájára, elsősorban a szolgáltató és javító tevékenységre. Ezért könnyítette meg az új iparjogszabványok kiadását. Mostanáig mintegy harminczet új iparengedélyt adtak ki. A falvakban kétszerannyian kaptak iparengedélyt, mint a városokban, de még mindig sok községben egyes szakmákban kevés a kisiparos. Az iparengedélyek kiadása körül voltak hiányosságok, elsősorban az, hogy nem a falvakban, hanem a városokban kezdtek meg. Április 30-ig 6676 kisiparos kapott államunktól hosszulejárata kölcsönt, több mint 16 millió forint értékben. Anyagellátásukban is jelentős javulás van. Az Országos Tervhivatal külön kezeli a kisiparosok munkájához szánt anyagokat, amelyeket más nem kaphat meg, viszont azokból csak a lakosság számára dolgoznak a kisiparosok. A múlt év júniusa óta mintegy ötszörannyi anyagot kaptak kiutalásra a kisiparosok, mint az előző évben és szabadon is többet vásárolhattak. De még mindig nem mondhatjuk, hogy teljesen megoldottuk anyagellátási problémáinkat. Ez év második felében még több anyag jut a kisiparosoknak, de ez sem jelenti azt, hogy nincs szükség a helyi kezdeményezésekre a hulladékanyagok és más, a helyszínen található nyersanyagok felhasználásánál. A szakmai utánpótlást is megjavítjuk és több mint negyven szakmában szerződtehetnek tanulónak a kisiparosok. A tanulókkal rendelkezők előnyben részesülnek az anyagellátásnál és az adózásnál. Kormányunk lehetővé tette a kisiparosok számára, hogy részt vegyenek a társadalombiztosításban. Eddig több mint 18 ezren kórték felvételüket a Kisipari Szövetkezeti Kölcsönös Biztosító Intézetbe.

Befejezésül rámutatott arra, milyen feladatok hárulnak a továbbiakban a kisiparosokra a kormányprogram és a párt III. kongresszusának határozatainak végrehajtásában.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954. június 5.

12 óra 15 perc

/Megkezdődött a Kisiparosok. . . 1. folyt./ t Sz/Tr/PE VE

- A dolgozók joggal követelik meg, hogy szép kivitelű, tartós cikkeket kapjanak a kisiparosoktól. Még jobban ki kell szőlésíteniök szolgáltató és javító tevékenységüket. A KIOSZ feladata, hogy elősegítse a kisiparosok szakmai továbbképzését. El akarjuk érni, hogy a hulladékanyagokat közvetlenül a gyártól kapják és az építő kisiparosok a KIK-on keresztül végezhesse a lakónházakban javítási munkákat.

Δ beszámolót követő vitában felszólalt Csikós Nagy Béla könnyűipari miniszterhelyettes is.

- A helyiipar munkájában - mondta - nagy eredményt jelent a június 12.-én megnyíló Budapesti Helyiipari Vásár. A vásár tükrözi majd azt a változást, amely a kormányprogram óta a helyiiparban végbenment. Ez szorosan összefügg a nagy kisipar élénkítésével, a régi kisiparosok támogatásával és az új iparjogositványok kiadásával. Enikor a kormány minden támogatást megad a kisiparosoknak, nekik is elgát kell tenniök az állami // --- kötelezettségüknek. Nem helyes, hogy a kisiparosok egyrésze - szerencsére egyre kisebb része - közületnek dolgozik és hogy egyes kisiparosok elmaradnak az adófizetésben. Ezután méginkább elősegítjük a kisiparosok tevékenységét és a munkájukat megnehezítő jogtalan iparűzőknek is el fogjuk venni a kedvét a kontárkodástól.

Δ felszólalók többsége beszámolt arról, hogyan változott, javult a kisiparosok helyzete és milyen örömmel fogadták kormányunk intézkedéseit. Δmondották, hogy a KIOSZ helyi szervei milyen kapcsolatot tartanak fenn a tanácsokkal, hogyan akarják ezt megjavítani.

Δ KIOSZ II. Országos Küldöttgyűlése vasárnap folytatja tanácskozását. /MTI/

Δ kisiparosok is.

/-/ iránti

L

M T I B E L T Ü L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954. június 5.

18 óra 40 perc

ÜNNEPÉLYESEN ALAPRÁN AZ OZDI KOHÁSZATI ÜZEMEK, A HAJDUSÁGI GYÓGYSZER-
SZERGYÁR ÉS A PÜSPÖKLADÁNYI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓINAK A III. PÁRT-
KONGRESSZUS ELNÖKSÉGÉNEK DICSEŐ OKLEVELET

ö Vid SL/Bné/He VE

1954. június 5.

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói szombat délután ünnepélyes keretek között átvették az MDP III. kongresszusa elnökségének dicsérő oklevelét és a megyei pártbizottság kongresszusi zászlaját. Kovács István, a Borsod megyei pártbizottság első titkára méltatta az üzem kollektívájának eredményes munkáját.

Somogyi Antal igazgató a gyár kollektívája nevében ígéretet tett, hogy Ozd eddigi hírnevéhez méltóan fog továbbra is dolgozni. Az elsők között akar lenni a kongresszus célkitűzéseinek megvalósításában a gazdaságos és jóminőségű termelés érdekében.

Ezután kitüntetések, illetve jutalmakat/osztottak ki a kongresszusi verseny legjobbjainak.

A Hajdusági Gyógyszer-gyár dolgozóinak

szombat délután Barczi Gyula, a MDP Hajdu megyei bizottságának első titkára adta át a kongresszus elnökségének dicsérő oklevelét.

Ezt a napot új munkasikerekkel ünnepelték és tették még emlékezősebbé: június 5-én második félévi tervének teljesítéséhez kezdett hozzá a Hajdusági Gyógyszergyár. Az üzem dolgozói és vezetői beszámoltak arról, milyen eredményeket értek el a sok ember életét megmentő penicillin gyártása során. Jelenleg az üzem 1952. decemberi termelésének tizenegyszeresét teljesíti, ezalatt az idő alatt a penicillingyártás önköltségét hetedére csökkentették. Megfogadták: a kongresszus útmutatása nyomán tovább csökkentik az önköltséget, még olcsóbban termelnek.

A püspökladányi gépállomás

dolgozóinak Ambrus István, a Hajdu megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője adta át szombat délután a dicsérő oklevelet. Eredményeikre büszkék lehetnek a püspökladányiak. A mennyiség mellett sohasem tévesztették szem elől a minőséget, s jó munkájuk nyomán egyre jobban megszeretik a gépet a dolgozó parasztok. Több mint 170 százalékra teljesítette a gépállomás tavaszi talajmunkatervét. A kongresszus utáni napokban lelkes vállalást tettek: az év végéig 4.55 forinttal csökkentik az egy normálholdra eső költséget, s ezzel az év alatt több mint 160.000 forintot takarítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. június 5.

10 óra 15 perc

MEGJELENT A "TARTÓS BÉKEÉRT, NÉPI DEMOKRÁCIÁÉRT!" LEGÚJABB SZÁMA

1954. június 5.

A "Tartós békéért, népi demokráciáért!", a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája hetilapjának legújabb száma "A népek békéjének és biztonságának védelmében" című vezércikkében a Béke-Világtanács most lezajlott berlini rendkívüli ülés-szakával foglalkozik. Közli az ülésnek határozatait is. A lap beszámol az OSzSzSzk Legfelsőbb Tanácsának Ukrajna Oroszországgal való újraegyesülése 300. évfordulója alkalmából megtartott jubileumi üléséről.

Bő kivonatban ismerteti Nagy Imre, az MDP Politikai Bizottság tagja, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnöke beszédét, amelyet a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusán mondott el, továbbá a kongresszus második részének eseményeit. Beszámol a lap a Francia Kommunista Párt XIII. kongresszusának megnyitásáról. A Nemzetközi Gyermekeknél Stela Enescu, a Román Népköztársaság Demokratikus Nőbizottságának elnöke írt cikket. Wiktor Klosiewicz, a Lengyel Egyesült Munkáspárt központi bizottságának tagja, a Lengyel Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke beszámol a lengyelországi szakszervezeteknek a dolgozók élet-színvonalának emeléséért vívott harcáról. A franciaországi politikai helyzetről is képet ad a lap, Florimond Bonte, a Francia Kommunista Párt központi bizottsága tagjának tollából.

A lap új számának anyagát a kommunista és munkáspártok hírei, kritikái és könyvismertetései, a világpolitikai hírei, valamint Jan Marek politikai jegyzetei egészítik ki. A sajtószemle, a Csehszlovák Kommunista Párt X. kongresszusa előtt a "Rudé Právo", Csehszlovákia Kommunista Pártja központi lapjának munkájáról számol be. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 40. kiadás

1954 június 5.

20 óra 05perc

GAZDAG MŰVÉSZI PROGRAMMAL FOLYTATODIK A VASAS EGYÜTTESÉK ZENEI FESZTIVÁLJA

k

& Bné KC/tot Bn

1954 június 5.

Szombaton este a legjobb vidéki együttesek közreműködésével került sor a vasi pari üzenek ének- és zenekarainak II. hangversenyére a Vasas Szókház díszterében. A székesfehérvári Vadászolténgyár és a Tiszántúli Árenszoigáltató Vállalat kórusa mellett nagy sikerrel mutatkozott be a főváros dolgozói előtt a győri Wilhelm Piack Vagon és Gépgyár koncertfuvószemkara és 80 tagu vegyeskara. A budapesti együttesek közül a Budafoki Zonáncedénygyár kórusa és a VERTESS szalonzenekara vett részt a nagysikerű hangversenyen.

A következő napok programjából kiemelkedik a nem hivatalos balett-csoportok vasárnap délelőtti matinéja, a MIVIG operaegyüttes hétfő esti "Trubadur" -előadása / Vaszy Viktor vezényletével/ és a szerdán sorra kerülő szimfonikus zenekari est. /MTI/

ÁTADTAK A FEJÉR MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KONGRESSZUSI VERSENYZÁSZLAJÁT ÉS A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER OKLEVELET A SINATELEPI ÁLLAMI GAZDASÁGNAK

i Vid & tot P

1954 június 5.
/éket

Fejér megye 37 állami gazdasága közül a sinatelepi állami gazdaság érte el a legjobb eredményt / s jó munkájával kiérdemelte a Fejér megyei pártbizottság kongresszusi versenyzés laját és a földművelésügyi miniszter díszoklevelét, amit szombat délután adtak át bensőséges ünnepségen. A megjelenteket Rédli Pál, a gazdaság pártbizottság vezetőjének titkára üdvözölte, majd Farkas Lajos, a Fejér megyei pártbizottság osztályvezetője köszöntötte az állami gazdaság dolgozóit és átadta a megyei pártbizottság kongresszusi versenyzés laját. Rákóczi Ferenc, az állami gazdaság igazgatója megígérte: továbbra is jól dolgoznak, hogy az év végére elnyerjék az "éltizen" kitüntetést. Kóbor György, a Központi Magyarországi Állami Gazdaságok Igazgatóságának igazgatója adta át ezután Hegedűs András földművelésügyi miniszter nevében a díszoklevelet. Végül az állami gazdaság legjobb dolgozói között összesen 23.000 forint jutalmat osztottak ki. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. június 5.

20 óra — perc

A PEDAGÓGUS NAP ALKALMÁBÓL ORSZÁGSZerte MEGJUTALMAZTÁK A JÓ MUNKÁT VÉGZETT NEVELŐKET

ö vid KC/F/PE KC Lf Bn

1954. június 5.

Szombaton délután országsszerte ünnepeégeken emlékeztek meg a III. Pedagógus Napról.

t Sr

A Pest-megyei tanács

disztemében ünnepeélyes külsőségek között adták át a kimagasló munkát végzett pedagógusoknak "Az oktatásügy kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt. Az ünnepeégen Erdéy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter is megjelent. Fekete Mihály, a végrehajtóbizottság elnöke beszédében bejelentette, hogy a megyében 799 pedagógus kap pénzjutalmat - összesen 418.500 forintot.

Csongrád megyében

a pedagógus-napi ünnepeégen Jóboru Magda oktatásügyi miniszter-helyettes is felszólaált. Rámutatott arra, hogy pedagógusaink munkája csak akkor lehet igazán eredményes, ha szoros kapcsolatot építenek ki az iskola és a szülők között. Beszéde után a megye 18 pedagógusának átadták "Az oktatásügy kiváló dolgozója", kettőnek pedig a "Szocialista kulturáért" kitüntetést, valamint az ezzel járó pénzjutalmat.

Fejér megyében

Székesfehérvárott a Városi Színházban megtartott ünnepeégen Kiss Gyula oktatásügyi miniszter-helyettes üdvözölte a megye 21 kitüntetett pedagógusát. A kitüntetettek nevében Szkladányi Károly pákozdi tanító mondott köszönetet és ígéretet tett arra, hogy továbbra is gondos munkával, sok szeretettel folytatják az ifjú nemzedék nevelését.

Győrött

Andics Erzsébet, az oktatásügyi miniszter első helyettese szólt Győr-Sopron megye pedagógusaihoz.

- A pedagógusok nagy feladataikat akkor tudják megvalósítani, ha tanulva tanítanak, fejlesztik szakmai tudásukat - mondotta a többi között beszédében.

A tanulóifjuság nevében uttóró-küldöttség köszöntötte /folyl. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1954. június 5.

20 óra 10 perc

/A Pedagógus Nap alkalmából. . . 1. folyt./ 8 vid KC/F/PE KC Li Bn

a nevelőket, majd a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár és a Győri Textilművek küldöttsége, után pedig az MNDSz küldöttei üdvözölték a pedagógusokat.

Békéscsabán

dél előtt az országos hírvételek békéscsabai zeneiskola növendékei adtak színvonalas hangversenyt a kiváló nevelők tiszteletére. Délután a Városi Színházban rendezett ünnepségen 19 pedagógust tüntettek ki az "Oktatásügy kiváló dolgozója" címmel. Közöttük van Marosi Julia, a gyulai román nyelvű általános iskola nevelője, aki kiváló munkásságáért, nevelőtársainak nyújtott sokoldalú segítségéért kapott kitüntetést.

Szekszárdon

több száz Tolna-megyei pedagógus vett részt az ünnepségen, amelyen a megye 16 nevelőjét tüntették ki az oktatás és a népművelés terén végzett jó munkájáért. A pedagógusok tiszteletére a báti népi egyesület és a helyi önkormányzat adott műsort.

Pécsett

is gazdag programmal ünnepelték meg a III. Pedagógus Napot. Összesen mintegy 190.000 forint pénzjutalmat kaptak a legjobb nevelők. Az ünnepségek keretében délután megnyitották a pécsi "Nevelők házáat", ahol kémiai és fizikai kiállítást is rendeztek. A szombati ünnepségek a pécsi Pedagógiai Főiskola tanszékei kiállításának megnyitásával értek véget.

Dabrecenben

több mint ezer pedagógus jelent meg az ünnepségen. Huszonegy nevelő "Az oktatásügy kiváló dolgozója" kitüntetést és pénzjutalmat, kétszáz nevelő pedig 300 - 1000 forintig terjedő összegben pénzjutalmat kapott. A dabreceni békébizottságok tagjai "békeleveleket" adtak át a pedagógusoknak. Az ünnepség második részében színvonalas kulturális műsorra került sor.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. június 5.

20 óra 20 perc

TATABÁNYA BÁNYÁSZAI HŰSÉGGEL SZOLGÁLJÁK A HAZÁT, A PÁRT ÜGYÉT
- A KONGRESSZUSI ZASZLÓ ATLDÁSÁNAK ÜNNEPSÉGE

t vid PE Szia VE

1954. június 5.

Szombaton délután diszgyenruhás bányászok igyekeztek Tatabányán a megyei pártbizottság székházába. Ünnepelte a nagy bányászváros több mint ötvenezer lakója: a legnagyobb kitüntetést, a Párt Központi Vezetősége kongresszusi zászlaját várták. Az év elejétől kezdve több mint 85.000 tonna terven felül termelt szénnel, meghozzá állandóan javított minőségű és lényegesen olcsóbban termelt szénnel bizonyították be, hogy a tatabányai bányászok hűséggel és becsülettel szolgálják a hazát, a párt ügyét. Szombaton délelőtt is 105 százalékot ért el Tatabánya, az ország legnagyobb szénbányászati trösztje.

A bányászok legjobbjai: Tajkov András Kossuth-díjas 170 százalékot, Pruzzina Mihály, a Szocialista Munka Hőse 130 százalékot, Tomán József kétszeres sztahanovista 120 centiméteres elővájási terve helyett 200 centimétert teljesített a kongresszusi zászlót köszöntő műszakban.

Délután öt órakor elfoglalta helyét a kongresszusi zászlót köszöntő ünnepség diszelnöksége. A bányászzenekar a Himnuszot játszotta, majd felzúgó tapsal köszöntötték a bányászok a nagy ünnepség kezdetét.

Beer Jánosnak, Tatabánya városi pártbizottság első titkárának megnyitója után Hidas István, az MDP Politikai Bizottságának tagja, nehézipari miniszter emelkedett szólásra.

/Hidas István beszédét előző kiadásainkon közöltük./

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 44. kiadás 1954. június 5. 21 óra — perc

MEGJULIAMAZTAK A KONGRESSZUSI VERSENYBEN JÓ EREDMÉNYT ELERT
VÁROSFÖLDI ÉS IZSÁKI ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZOIT

vid MS/PE VE 1954. június 5.

A III. Pártkongresszus tiszteletére indult versenyben a városföldi állami gazdaság országosan a negyedik helyre került. Az izsáki állami gazdaság pedig első lett a dunántúli és duna-tiszai szőlő- és gyümölcsstermelő állami gazdaságok versenyében. Szombaton délután mindkét gazdaságban ünnepélyes keretek között jutalmazták meg a kongresszusi versenyben kimogasló munkát végzett dolgozókat.

Izsákon Voss István, a dunántúli és duna-tiszai szőlő- és gyümölcsstermelő igazgatóság vezetője 13.000 forint jutalmat osztott ki a gazdaság élenjáró dolgozóinak között.

A városföldi gazdaságban több mint száz dolgozó részesült összesen 27.500 forint pénzjutalomban. /MTI/

/Tatabánya bányászai. . . 1. folyt./ vid PE Szia VE

Hidas elvtárs beszéde után hosszantatóan, lelkesen ünnepeltek a bányászok legjobbjai. Amikor Hidas István átadta Gál Istvánnak, a Munka Vörös Zászló érdemrendjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt igazgatójának, Pruzsina Mihálynak, a Szocialista Munka Hőseinek és Mészáros József Kossuth-díjas vajúrnak a párt Központi Vezetősége kongresszusi zászlóját.

A tatabányai bányászok nevében Gál István tett ígéretet, hogy méltók lesznek a párt és az ország bizalmára. Ezután Beer János bejelentette, hogy a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a kongresszusi versenyben elért kiváló munkájukért több műszaki vezetőt és bányászt kitüntetett.

Blaha Bélának, a bányász szakszervezet elnökének felszólalása után Kovács József, a XI-es akna-vállalat igazgatója versenyre hívta a tatabányai tröszt többi igazgatóját. Vállalta, hogy félévi tervüket június 22-re befejezik és terven felül nyolcezer tonna szenet adnak a hazának.

Az ünnepséget szinte betetőzte a tröszt egyik legnagyobb vállalatából, a X-es aknából érkezett hír, amely arról számolt be, hogy az ünnepség alatt a tatabányai szénmedencében elsőnek, felszínre küldték a 15 éves terv utolsó csille szénét. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1954. június 5.

21 óra 10 perc

/L Pedagógus Nap. . . 2. folyt./ Sr vid PE Bn

Kecskeméten

A pedagógusnapi ünnepségen Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter is részt vett. Üdvözlő szavában erre kérte a pedagógusokat, hogy haladjanak tovább az eddigi úton, munkájukhoz merítsenek a III. pártkongresszus értékes útmutatásából. Molnár Frigyes a megyei pártbizottság üdvözlését tolmácsolta. A megyei pártbizottság - mondott - nagy figyelemmel kíséri a pedagógusok munkáját és büszkén tekint a kiváló munkát végző nevelőkre.

Egerben

több mint 250 pedagógus részesült különböző kitüntetésben és pénzdíjnyújtásban. Az ünnepségen Kovács József, a Pedagógusok Szakszervezetének elnöke mondott beszédet.

/folyt. köv./

"IFJUSÁGI ÉNEKES NAP" HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN

vid PE KC P

1954. június 5.

Hódmezővásárhelyen szombaton délután a Béke-szálló nagyszobájában tizenegy általános iskola uttörőinek részvételével rendezték meg az általános iskolások immár hagyományossá vált "Ifjúsági énekes napját". Nagy sikert aratott a több mint ötszáz gyermekből álló kórus, amely legújabb gyűjtésű hódmezővásárhelyi népdalokat adott elő. Ezenkívül az általános iskolák énekkarai Bartók és Kodály feldolgozásokkal, magyar és orosz népdalokkal szerepeltek. /MTI/

CSÁKVÁRON TARTOTTA AZ ÁLLAMI FALUSZÍNHÁZ A 300. FEJÉRMEGYEI ELŐADÁSÁT

vid PE P

1954. június 5.

Szombaton este a Fejér-megyei Csákvár községben az Állami Faluszínház társulata Csizmarek Máttyás: "A borju" című zenés vígjátékát játszotta. Ez volt az Állami Faluszínház 300. Fejér-megyei előadása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1954. június 5.

21 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJÉLENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti június 5-én, szombaton este 21 órakor:

Lassan javul az idő

Szárazföldünk felett folytatódik a változó, csapadékos és az évszakhoz képest hűvös időjárás. A nappali felmelegedés a 25 fokot csak a Balkán egy részén haladta meg.

Hazánkban szombaton csaknem mindenütt esett az eső. Az esti órákig Baján 23, Szolnokon 18, Szegedén 14 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet Sopronban és Szombathelyen 22, ezzel szemben a fővárosban és Miskolcon csak 17 fokra emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős idő, többfelé újabb eső. Mérsékelt, helyenként élénkebb szél. A nappali felmelegedés kissé erősödik.

Várható hőmérsékleti értékek vasárnap reggel 11-14, délután nyugaton 21-24, keleten 19-22 fok között.

A Duna vízállása szombaton : reggel Budapestnél 364 cm.
/MTI/

/A Pedagógus Nap. . . 3. folyt./ vid PE P Bn

Miskolcon

a szakszervezetek megyei tanácsa kulturtermében többszáz pedagógus részvételével nagyszabású Unnepséget rendeztek. Tóth Istváné, a megyei tanács elnökhelyettese mondott Unnapi beszédet. Kiemelte, hogy Borsod megyében már hetvenre emelkedett a megye kitüntetett nevelőinek száma. Ezután Kónya Albert oktatásügyi miniszterhelyettes üdvözölte a borsodi pedagógusokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1954. június 5.

21 óra 15 perc

▲ 314-ES MTH INTÉZET TANULÓI ÁTVETTEK JÓ MUNKÁJUK JUTALMÁT:
▲ DISZ KOMÁROM-MEGYEI BIZOTTSÁGNAK ZÁSZLÁJÁT

vid tot/PE Szia P

1954. június 5.

Tatabányán az újváros építésén a kongresszusi versenyben kiváló eredményeket értek el a 314-es MTH intézet tanulói. Jelentősen meggyorsították az új bányászlakóházak építését. Eredményeiket a DISZ Komárom-megyei bizottsága szombaton zászlóval jutalmazta. A fiatal építők nevében Kovács János az intézet DISZ-titkára további szorgalmas, lelkes jó munkára, a szakma alapos elsajátítására tett ígéretet. A 314-es és 310-es MTH Intézet kulturcsoportjainak tarka műsora után vidám táncmulatsággal zárult a zászlóátadási ünnepség. /MTI/

ko

V é g e